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FELELŐS SZERKESZTŐ:

FARKAS LAJOS.

Gazdasági válság, 
vagy kulturválság?

A kullurbankettet végigcsámcsogó és 
keresztiiltósztozó urakhoz szólok most, 
akik vagyoni és társadalmi állásuk, 
vagy épen foglalkozásuk folytán első­
sorban igényt szoktak támasztani a 
„magyar kultuiember“ jelzőre. Azok­
hoz a debreceni dzsentleménekliez be­
szélek, akik ennek a száztizezer lakosú 
egyetemi városnak a szellemi krémjét 
alkotják, akik komolyan hisznek a ma­
gyar kulturfölényben és akiknek épen 
ezért elsősorban kötelességük volna a 
magyar kultúra istápolása. Nem taga­
dom, hogy a sok tucat egyetemi tanár­
ra gondolok, továbbá a középiskolák 
nagyszámú tanügyi férfiúira, 1 nemkü­
lönben tehetős bankemberekre, nagyke­
reskedőkre, nagyiparosokra, jómódig 
gazdákra, vármegyei, városi, bírósági 
urakra, pazar irodáim ügyvédekre, bíP 
séges klientéláju orvosokra, akiket a 
gazdasági válság eddig a legkevésbé 
érintett, tehát akiknek fokozott köteles­
ségük lenne egy kis jóakarattal és áldo­
zatkészséggel őrködni Debrecen kulturá­
lis presztízse -felett. Mert ezek az urak 
(tisztelet a kivételnek) rendkívül szere­
tik az ünnepi vacsorákat és öntelten 
koccintgatnak és harsányan rakják egy­
más mellé a frázisokat, ha a magyar 
kultúra fejlesztésének problémájára ke­
rül a szó. De ijesztően lecsökken a sze­
repük, ha nem a nyilvánosság görög- 
tiizzel világított és szóvirágokkal ékített 
kirakatában kell .szerepelni a magyar 
kultúrával kapcsolatban, hanem szeré­
nyen megbújva, névtelenül és gyakor­
latilag kerül sor adósságaik törleszté­
sére. *

Néhány nappal ezelőtt vonult be Deb­
recenbe Alapi Nándor vezetésével az 
Országos Kamaraszínház. Alaniék öt 
esztendeje járják az országot, a tarso­
lyukban nincs egyéb néhány szerény 
ruhadarabnál, húsz-harminc elsőran­
gúan bepróbált előadásnál és szinte fel­
mérhetetlen mennyiségű lelkesedésnél 
és kitartásnál. Alapiék a szó legszoro­
sabb értelmében kultúrát terjesztenek, 
minden külső támogatás nélkül, önma­
gukra utáltán és az egyetlen karfa, 
amelybe megfogózkodhatnak: a közön­
ség érdeklődése. Nem csinnadvattás ope­
retteket, nem silány és üres bohózato­
kat, nem triviális kabarétréfákat ját­
szik ez a maroknyi társulat, hanem iro­
dalmat a szó legkomolyabb értelmében. 
Klasszikus és modern szerzők váloga­
tott müveiből csináltak műsort, minden 
kiválasztott darabot hossza hónapok 
színészi és rendezői munkájával szívnak 
fel az ereikbe és az idegeikbe, úgy hogy 
nincs ma olyan vidéki színház Ma­
gyarországon, amely annyi gonddal és 
lelkiismeretességgel álljon a közönség 
elé egy-egy előadással, mint Alapiék. 
Ebben a 20 tagú staggione társulatban 
nem egy-két dúsan fizetett férfi és női 
primadonna köré jegecesitették Ja re­
pertoárt, nem káprázatos színpadtech­
nikai trükkök narkózisával akarnak 
hatni, hanem a meztelen, a csupasz já­
tékkal, a színjátszás ősi lényegével, tíz 
emberi hanggal és az emberi mozgás­
sal, amelyet a szív dinamóján keresztül 
az agy kormánykereke igazgat. A szín­
játszás templomi áhítata uralkodik el a 
nézőn, aki beül a színházba, mert érezni 
kell. hogy ez a kis gárda tanul, akar, 
tud és olyan forró lángolással szereti a 
színpadot, mint őseik, a múlt század 
eleji magyar teátristák. akik nyikorgó 
kerekű ekhós szekereken vándorolták 
kcresztül-kasul ezt az országot és nél­

külözésen, nemtörődömségen, gúnyon, 
sőt üldözésen túl istápolták és növelték 
a magyar nyelvet és a magvar hitet.

*

Alapiéknak Debrecen nem a szivét, 
hanem az öklét és a talpát mutatta az 
elmúlt hét alatt. Akik elmentek a Cso- 
konai-szinházba egy-egv előadáshoz: 
pompásan szórakoztak, igaz lelki üdü­
léshez jutottak és véresre tapsolták a 
tenyerüket. De ha az 1100 férőhelyes 
Csokonai-szinházban esténként 50—60 
tenyér verődik tapsra csupán és ennek 
a papirvékonv közönségnek is >— sza­
badjegyes újságíró a fele, akkor az 
ováció véres gúnyként, durva ökölcsa-

Budapest, július 8. A megyei tör­
vényhatósági választásokkal kapcsolat­
ban a bizalmas rendeleteknek egész se­
rege ment ki a hírek szerint a várme­
gyékhez és az egész országban teljes 
csendben, de annál nagyobb szívós­
sággal indult meg a legerőteljesebb kor­
mánypárti agitáció a megyei választá­
sokra. Egyes közlések szerint

a beiiigvi kormány már augusztus 
végére előkészíti a megyei tör­

vényhatóságok választását.
Amennyiben még a nyár folyamán 
akarnák a választásokat megtartani, az 
egyes pártok agitációjára olyan kevés 
idő jutna, hogy különösen az ellenzék 
egyáltalában nem is készülhetne fel 
erre a választási küzdelemre, tekin­
tetbe véve, hogy a nyári hónapok nem 
alkalmasak a választási agitációra.

Ellenzéki körökben valóságos vá­
lasztási puncsot emlegetnek már, han­
goztatván, hogy a belügyi kormány

az utolsó pillanatban akaria csak 
közölni a választások terminusát, 
erre az időpontra tehát egyetlen 
párt sem készülhet iel. csak a 

kormánypárt.
A beiiigymhiisztériumból szerzett ér­

tesülések szerint Scitovszkv Béla bel­
ügyminiszter nyári szabadságára való 
elutazása előtt intézkedett a megyei 
választásokra vonatkozó összes run­
deletek kibocsátása iránt. A közigaz­
gatás rendezéséről szóló törvényt alig 
egy hete, hogy kihirdették és amire alig 
volt példa, a belügyminiszter három 
nappal később kiadta a megyei tör­
vény végrehajtási utasítását.

A végrehaiíási utasítás olyan rö­
vid terminusokat állapit meg az 
egyes választási cselekményekre, 

ami szintén szokatlan.
A végrehajtási utasítás két főcsoportba 
osztja azokat a választókat, akiknek 
névjegyzéke >i legsürgősebben elké­
szítendő. Az, egvik főcsoport a leg­
több adót fizető választók névjegyzé­
két foglalja magában, a másik pedig ál­
talános választói névjegyzéket.

Az. első csoportba tartozó választók 
összeállított névjegyzékét legkésőbb 
iulius 15-éig be kell küldenni az egyes 
vármegyék igazoló választmány attak 
elnökéhez. Az igazoló választmány 
mindössze ötnapos határidőt kapott a 
végrehajtási utasításban, tehát július

egyetemi székhely, Csonkamagyaror- 
szág leghatalmasabb vidéki kulturcen- 
truma, ahol még most 1929-ben is mér­
hetetlen anyagi és erkölcsi javak van­
nak felhalmozva, botrányos részvétlen- 
séggel fordul cl az Országos Kamara­
színház minden becsülést és elismerést 
megérdemlő avantgárdáiától.

Gazdasági válság, kánikula, nyara­
lási szezon: nem kifogások és nem 
mcntököriilmények. Attól tartunk, hogy 
kulturális válságról kell inkább beszél­
nünk, még pedig olvan mértékű kultu­
rális válságról, amely már-tnár inkább 
tragikus, mint bosszantó.

/■'. I.

csak öt napig függesztik ki és ezalatt 
az idő alatt adhatók be a felszólalások.

Az igzoló válsztmánv iulius 25-től 
augusztus 5-éig köteles határozni a fel­
szólalások felett. Sőt erre az időpontra 
a határozatokat már kézbesíteni kell az 
igazoló választmányoknak. Ettől az 
időponttól számítva ugyancsak rend­
kívüli rövid: nyolc napos határidő áll 
csak rendelkezésre abból a célból, hogy 
az igazoló választmány által összeálli-

207 ipartestület küldöttsége jelent 
meg vasárnap a régi képviselőház nagy­
termében az ország iparosainak nagy­
gyűlésén.

A nagygyűlést Papp József, az IPOSz 
elnöke nyitotta meg. Azt hangoztatta, 
hogy

a magyar ipardSság még soha nem 
szegényedett igy el és nem állott 
annyira munka nélkül, mint manap­

ság.
Dr. Lippay István, az IPOSz ügyésze, 

a Társadalombiztosító Intézet elleni pa­
naszokat tette szóvá.

Tömegével érkeznek a Társadalom­
biztosító elleni panaszok és ezek leg­
nagyobb része a magas uzsorakamat, 
a behajtás tujszigoru módja s a já­
rulékok magas volta ellen szólnak,

A felszólalás alatt elkeseredett közbe­
szólások hangzottak el a Társadalombiz­
tosító ellen. Általános helyesléssel fogad­
ták a határozati javaslatot, amely azt kí­
vánja, hogy

a Társadalombiztosító által eddig 
felszámított 24 c/< -os késedelmi pót­
lék a közadók hátralékainál felszá­

mított mértékre csökkentessék.
Követelik továbbá, hogy a Társada­

lombiztosító Intézet tőkéjének egy ré­
szét a kisiparosok hitelintézményeinél 
helyezzék el.

Füredy Lajos igazgató a kontárkér­
désről beszélt ezután.

szál lehessen élni a közigazgatási bí­
rósághoz.

Majdnem ugyanez a helyzet az álta­
lános választói névjegyzék tekinteté­
ben, azzal a különbséggel, hogy .iulius 
15-étől 25-éig kell kifüggeszteni a név­
jegyzéket és az igazolóválasztmánynak 
iulius 31-éig kell határoznia a névjegy­
zék ellen beadott felszólalások felett 
Augusztus 15-ike az utolsó határidő, 
ameddig a közigazgatási bírósághoz 
szóló panaszok benvuithatók.

Ugyanekkorra az igazolóválasztmá- 
II vök kötelesek már a panaszokat is 
felterjeszteni a közigazgatási bíróság­
hoz, amely aztán egy hónapon belül 
tartozik elbírálni a beadott panaszokat.

Amennyiben a közigazgatási bíróság 
az. egyhónapos határidőn belül esetleg 
már szeptember elsejére végezne a 
panaszok felülbírálásával, 

szeptember első napjaiban már 
megtörténhetik a választói névjegy­
zékek kiigazítása után a vármegyei 

választások kiírása.
Annyi máris bizonyosnak látszik, hogy 
augusztusban nem választhatnak a vár­
megyék és a városi törvényhatósá­
gok. legfeljebb

szeptember második ielére tehetne 
a választási terminusokat kitűzni.

A határidőkkitüzésével mindenesetre 
megvárják a belügyminisztert.

A kormánypárti képviselők maguk 
állottak az egres kerületekben ennek 
a mozgalomnak az élére és a főispánok­
kal együtt készítik elő a megyei egvsé- 
gespártok megalakítását. Természete­
sen ezzel egyidejűleg a többi párt is 
megindítja a választási küzdelmet, 
amely ilyen körülmények között csak 
az ősszel fog a maga teljes ereiében ki­
bontakozni.

A jogosult iparosok — mondotta — 
a legnagyobb munkátlansággal küz­
denek, mig ugyanakkor a kontárok 
minden munkaalkalomtól elütik a 

jogosult iparüzöket.
A rendőri büntetőbíróságok erélytele­
nek a kontárokkal szemben. Határozati 
javaslatban kérték fel a kereskedelmi mi­
nisztert, hogy a kontármunka megszün­
tetéséről bocsásson ki rendeletet.

A következő felszólaló Fábián Béla or­
szággyűlési képviselő volt, aki beszédé­
ben különösen a Társadalombiztosító In­
tézettel foglalkozott.

Láttunk forradalmár grófot, nagy- 
birtokost, államtitkárt, forradalmár mi­
niszteri tanácsost, de

forradalmár kisiparost nem láttunk. 
Ha igaz az, hogy a magyar kispolgári 
társadalom és a magyar kisiparosság vé­
dőgátja a polgári társadalomnak, sza­
bad-e ezt a védőgátat, kispolgári társa­
dalmat a proletariátus sorába taszítani? 
(Óriási zaj. Felkiáltások: Nem szabad!) 

Fábián Béla ezután
a forgalmiadóról beszélt. 

Elmondta, hogy a miniszterek kijelentet­
ték, hogy a forgalmiadót már kímélete­
sebben szedik be és a forgalmiadóátalá­
nyokat csökkentik. (Erről nem tudunk 

kiáltották közbe.)
A pénzügyminiszter ur tudja meg 

az egész ország kisiparosságát képviselő 
nagygyűléstől, hogy igenis

pásként hat. A kálvinista Koma, az
* •*•*•*•*• *•♦•*•*•❖•❖«•*•*•*•* *

Szeptember második felében meg­
tartják a törvényhatósági válasz­

tásokat
A kormány alig hagy időt az ellenzéki pár­

tok választási agitációjára
20-áig össze kell állítania a végleges 
névjegyzéket. A névjegyzéket ugyan-

lőtt végleges névjegyzék ellen panasz-

A magyar iparosság még sohasem szegé­
nyedett úgy el és sohasem állott annyira 

munkanélkül, mint manapság, mondták 
vasárnao az maros naavavülésen
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GUSZTÁV SVÉD KIRÁLY RIGÁBAN. 
A balti államokban tett utazása során 
V. Gusztáv svéd király meglátogatta 
Riga, Lettország fővárosát, ahol Zein­
gái, a lett köztársaság elnöke fogadta.

B forgalmiadóátalányokat nem csök­
kentik, hanem emelik.

Emelik 50—70, sőt 100 százalékkal. Va­
lótlan az is, hogy az utóbbi időben az 
adóbehajtások terén kellemesebb eszkö­
zöket használnak. A kisgazdákkal szem- 
Den eltörölték az állatforgalmiadót, vi­
szont a mészárosokkal szemben felemel­
ték a husforgalmiadót. És igy akar a mi- 
lisztet' ur olcsóbb húst enni?

Nagy vihar közepette bírálta ezután 
Fábián a Társadalombiztosítót.

A pénzügyminiszter szerint úgy­
mond — a 24%-os kamatból tulajdonké­
pen csak 12%, a kamat, 12%, pedig a 
büntetés, mert a kisiparos elsikkasztja 
segédjének befizetett járulékát. A hely­
zet azonban az, hogy a kisiparos befi­
zetné a járulékokat, ha neki fizetnének. 
Nem rekompenzáció, hogy az 1925 e'őtt- 
röl mai napig behajthatatlan tartozáso­
kat elengedik.

Akivel szemben a tartozásokat be le­
hetett hajtani, azokkal szemben azt 
már régen behajtották és most már 
azokkal szemben engedik el, akiktől 
úgy sem lehet semmit sem behajtani.

Praktikus intézkedéseket kérünk, első­
sorban a 24', -os késedelmi kamat leszál­
lítását.

— Egy hely van fejezte be nagy­
hatású beszédét Fábián Béla —, ahol a 
magyar iparosság érvényt szerezhet a 
maga súlyának, ahol felemelheti szavát a 
forgalmiadó, Társadalombiztosító és a 
kontárkérdés dolgában és ez a hely a vár- 
megyeháza.

Be a vármegyeházára, uraim!
A magyar iparosságnak ott kell lennie a 
vármegyeházán, mert nem hajlandó a jö­
vőben hangtalanul szenvedni.

A beszéd után percekig ünnepelték 
Fábián Bélát, majd a nagygyűlés elfo­
gadta a határozati javaslatokat.

A család öröme egy 
elsőrangú

Valódi angol Hle Mester'» (Kutyás), Colum­
bia, Dacca gramofonok a gramofonlom ezek

havi részletfizetésié is minden áremelés nélkül
eredeti gyári áron kaphatók i

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR ?;
gramofenosztályában Debrecen, Piac u. 34. 
Csakis elnorangu valódi angol gyártmányt 
tartank n már 100 pongőf^Z Iretdve kap­

hatók.
Tanéit úzlelüikat felkeresni vt^ikBIeleietteég nélkül.

A Péterfia és a Kossuth uccán 
ültetik el a hősök emlék fait

Vitéz S i p o s s Árpád altábornagy, a 
debreceni vegyesdandár kiváló parancs­
noka szép tervet tartalmazó megkeresés­
sel fordult most Debrecen város polgár- 
mesteréhez. A megkeresés, amit a hétfői 
referálás alkalmával ismertetett dr. V e - 
r e s s Géza gazdasági tanácsnok, rámutat 
arra, hogy a vegyesdandár parancsnok­
ság a hazaszeretetnek dokumentálására es 
az uj generációnak hazafias szellemű he­
lyes irányítása, valamint a hősi tettekre 
való buzdítása érdekében szükségesnek 
tartja, hogy

a világháborúban elesett hősöknek 
kultuszát fokozzuk.

A vegyesdandár parancsnokság ily hosszú 
és véres háború után nem tartja elégsé­
gesnek a hősök emlékművét. Magában 
Debrecenben, Kossuth városában ugyanis 
a volt közös házi gyalogezred és honvéd 
huszárezredek mellett

a kiváló volt debreceni 3-as honvéd 
gyalog és 3-as honvéd népfelkelő ez- 
redeknek még hősi emlékművük sincs.

Semmi jel sem tanúskodik a város és a 
környék lakosainak hálájáról fiai iránt, 
akik hazájukért életüket feláldozták.

Addig is, mig a műemlékek elkészülhet­
nek, szükségesnek látja a vegyesdandár 
parancsnokság, hogy a város elesett fiai 
közül azok, akik kiváló vitézségükkel a 
magyar névnek dicsőséget szereztek, 
egyenként emléket kapjanak. Ez akként 
volna megoldható, hogy

a Simonyi úti fasorok kifagyott fái­
nak pótlására kerülő fákat, mint hősi 

emlékfákat ültessék el.
Az egyes fasorokat külön-külön a volt ez- 
redek elesett hőseinek emlékfái számára 
jelöljék ki. A kitüntetésre méltó hősök ne-

veit a volt ezredek bajtársi szövetségei ál­
lapítják meg.

A fák kiültetése megfelelő ünnepé­
lyességgel menne végbe és a fa tövé­
ben egy tábla jelezné, hogy kinek az 

emlékére szolgál.
A minimális kiadásokhoz az illető hősnek 
a családja is szívesen járulna hozzá, hi­
szen e-: a c alád büszkeség-, is, hős fiának 
emlékműve és egyben a távol porladó 
hamvai helyett síremléke lenne.

A fákat a városi kertészet szolgáltatná, 
amely amúgy is pótolni fogja a kifagyott 
fákat, szépészeti szempontból a megfelelő 
fákat kiválogatná és azokat ápolná. A jel­
zéseket a hadbírókat gondozó hatóság 
tartatja számon és gondoztatja.

Vitéz S i p o s s Árpád altábornagy 
utalt arra, hogy Szegeden már májusban 
elültették a háziezred hőseinek cmlékfáit 
s reményét fejezte ki, hogy Debrecen 
polgármestere is megértéssel fogadja a 
gondolatot, amely alkalmas arra, hogy a 
kc-gyeletes érzést ébrentartsa és a hősök 
kultuszát bensőségesebbé tegye.

Veress Géza dr. tanácsnok javasolta, 
hogy a gondolatot valósítsák meg, azon­
ban ne a Simonyi utat ültessék be, hanem

a Kossuth uccát és az egykori 3. hon­
véd gyalogezred laktanyája előtt a

Péterfia uccát,
tekintettel arra, hogy ezeken az uccákon 
sokkal több a kifagyott fa, mint a Simonyi 
utón, ahol a jövő tavasszal akarnak gon­
doskodni a fák pótlásáról.

Vargha Elemér dr. polgármesterhe- 
lyettes-föjegyző elfogadta a javaslatot és 
megbízta dr. V e r e s s Géza tanácsnokot, 
hogy a kivitel tekintetében lépjen érintke­
zésbe a vegyesdandárparancsnoksággal.

Szép eredménnyel zárult Debrecen város iskolán- 
kívüli népművelési bizottságának munkája

Debrecen város lskolánkiviili Népmű­
velési Bizottsága a -napokban tartotta a 
városházán évi rendes közgyűlését. A 
szabadságon levő dr. Vásárv István 
polgármester-elnök helvett dr. Vargha 
Llemér polgármesterbe!vettes főjegyző 
nyitotta meg a közgyűlést, majd Bállá 
Ernő a törvényhatóság népművelés­
iig vi titkára tette meg általános figye­
lem közepette évi beszámoló jelentését. 
Az évi jelentésben ismertette mindazon 
kuiturtevékcnvségeket, melvek a mai 
társadalmi, gazdasági, szociális élet kul­
turális igényeinek megfelelően az álta­
lános műveltségi állapot emelésének 
szolgálatába kapcsolódtak bele a neve­
lés és oktatás ni nemzeti szellemet al­
kotó munkájába. Az analfabétizmus el­
leni küzdelem — ugvmond — mindin­
kább növeli azoknak számát, kik teljes 
megértéssel, felvilágosításaik és rábe­
széléseik által igyekeztek megkönnyí­
teni a bizottság szervező munkáját, 
melynek eredményeként az elmúlt 
munkaévben 9 analfabéta tanfolyamon 
mintegy 1020 tanítási órán át 210 hall­
gató vett részt az előadásokon. A tan­
folyamuk záróvizsgáján az előadók igen 
izén eredményt értek el, hiszen hallga­
tóik öli százaléka teljesen elsajátította 
az Írás és olvasás legelemibb ismere­
teit. Úgyszintén a múlt évben végzett 
any fabéták részére két továbbképző

ta-nfülvain is szerveztetek, hol a hall­
gatók az elemi iskolai tananyag általá­
nos ledolgozása mellett juthattak birto­
kába mindazon ismereteknek, melyeket 
élethivatásuk folytán nem nélkülözhet­
nek. Ugyancsak közel 500 ismeretter­
jesztő előadást is tartottak, melyek ugv 
a bel-, mint külterületen, valamint a ta­
in. ni körzetekben foglalkoztak a külön­
féle társadalmi, kulturális kérdésekkel 
s ezen előadások iránt igen -nagy ér­
deklődés nyilvánult meg. Nagyban elő­
segítette ezt a körülményt a közokta­
tásügyi minisztérium által adományo­
zott vetítőgépek szem! éltető-oktató 
munkája. A jövő iskolai év folyamán 
már ugyancsak a közoktatásügy mi­
nisztérium által adományozott rádiók 
és gramofonok is belekapcsolódnak 
eme kuitur tevékenységek munkájába, 
ugv nogv annak fokozatos, cél- és terv­
szerű kiépítése minden tekintetben biz­
tosítva van.

A népművelés munkájában az 1928
29. iskolai év folyamán 32 tanító, 6 

lelkész, 10 orvos, 1 ügyvéd, 2 bíró, 24 
tanár és 22 egyéb foglalkozása egyén 
veit részt, kin 83 történeti. 29 termé­
szettudományi. 26 valláserkölcsi, 29 
egészségtani. 12 alkotmányiam. 18 
szociológiai. Hl közigazgatási. 44 föld­
rajzi. 58 gazdaságtan!. 1 állategészség­
ügyi, .3 irodalmi, 5 technikai és 101 n

A Oebreewi! Független Ujeéget
példányonként vásárié 

25 szelvény és 
1 pengő

lelG-Miís« mtenébimegy hónapig haienálhetja
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Yvlw.suido'ua.’vi, oO műkedvelői elő­
adási. 32 kuitur és mesedélutánt tar 
tollak

A „Szülők Iskolája“ pedig, mely ma 
már Debrecen egyik legnépszerűbb és 
leglátogatottabb kultúrintézménye, ne­
veléstudományi cs_ közegészségügyi 
. Kiadásaival ez év folyamán is a nagy 
közönség hálás elismerését váltotta ki. 
\ közoktatásügyi minisztérium által 
adományozott népkönyvtárak cirka 
3.400 kötetét állandóan igénybe vették s 
különösen a szép- és szakirodalom 
lár.;',körei iránt nyilvánult meg na-

yobb érdeklődés.
A közgyűlés ezután az 1929—.30. évi 

költségvetést tárgyalta le s az elnökség 
előterjesztéseit minden változtatás nél­
kül fogadta el. A költségvetés kereté­
ben a lövő munkaév folyamán tervbe 
1 étereit 14 analfabéta. 5 elemi ismeret- 
terjesztő és 3 általános ismeretterjesztő 
előadás. A közgyűlés a beérkezett in­
dítványok során elhatározta, hogy a 
városi gazdasági bizottság kérésére a 
tanyai körzetekben az ismeretterjesztő 
előadások számát szaporítani fogja s 
nagy sülvt helyez arra, hogy a köz­
egészségügyi előadásokat a jövőben 
csakis arra hivatott orvosok tartsák, 
kiknek előadásaikhoz vetítőgépet és 
diapozitiveket bocsát rendelkezésre.

Egyik Igen fontos és társadalmi éle­
tünket közelebbről érintő ügyben egy­
hangú lelkesedéssel foglalt állást a köz­
gyűlés, amidőn elhatározta, hogy a 
szegénység és népbetegség elleni küz­
delem támogatására gondozónői tan­
folyamot létesít. Erre vonatkozólag a 
szükséges intézkedések mctéteierc 
az elnökség utasítást kapott s tan­
folyamra való jelentkezési felhívás an­
nak ideién a helyi lapokban közölve 
lesz. Végeredményben az iskolánkiviili 
népművelési bizottság az elmúlt évben 
a rendelkezésre álló csekély anyagi 
támogatás mellett is hatalmas munka­
programot valósított meg s a lövő 
munkaév kivonatban ismertetett prog­
ramja fényes tanúbizonyságát adja an­
nak. hogy a törvényhatóság ezen kul- 
turszerve nagy szakértelemmel és fá­
radhatatlan iigybuzgalommal _ törekszik 
arra, hogy városunk kulturális életé" 

] ben a boldogabb magyar lövő erős p..- 
lcrieit rakja le.

1

Vasárnap Nagyiétán a villám 
agyonsujtolt egy íiatal földmívest

Vasárnap délután Nagyiéta hutám­
ban nagy vihar vonult keresztül és égi- 
mást érték a villámcsapások, ihw 
Gyula 19 éves földművest a vihar a me­
zőn érte. A földműves íutva_ igyekezeti 
a tanyája felé. de célját nem érte el, Hieri 
a vili ni agyonütötte.

A vihar után egy órával találták meg 
a fiatal föld míves szénné égett holttes­
tét a buzavetés mellett. A nagyié “ 
csendőrség jelentést tett az esetről 
debreceni ügyészségnek, mely megaa- 
a temetési engedélyt. 
w*w*w*- <$• •
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Orkán Németországban.

Középeuvópábnn óriási orkán dühöngött. A képek az orkán Németországban végzett pusztításairól készültek. A baloldali Straubing»“" 
szedöntött hátakat, a másik egy Havel berg melletil csűrt ábrázol, amiről a rettentő orkán teljesen elhordta az „ sz fedelet.
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A Henley-rega 
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A cikkben 
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ig. melv ma 
ípszcriihb és 
zinénye. ne- 
egészségügyi 
'm is a natív 
t váltotta ki. 
tórium által 
tárak cirka 
ívbe vették s 
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1929—30. évi 
s az elnökség 
koptatás nél- 
etés kereté- 
anián tervbe 
lenii ismeret- 
íeretterjeszlő 
eérkezett hí­
zta. hogy a 
: kérésére a 
nercttev.iesztö

A kormányzat azok közli! ielöl képvi­
selőket. akiket meg akar válasz­
tatni és gondoskodik róla. hogy 
azok meg is választassanak. BetWen, 
az európai miniszterelnökök doyenje, 
központi kormányzatának hatalmát agy 
építette föl, hogy egy földbirtokos nem 
kaphat hitelt, egy közhivatalnok na­
gyobb fizetést, egy ügyvéd zsíros ügyet, 
egy kereskedő a vámtétel addig való 
felfüggesztését, amíg áruját nem adja 
el, ha csak nem a kormányzat ióvoitá- 
IxM. A Bethlen-kormánv ellenzéke, 
azt mondja, hogy nem maradt Magyar- 
országon egyetlen független polgár sem. 
Minderre Bethlen válasza az. hogyha 
Magyarország vissza akarja szerezni 
elveszett területeit, nem engedheti meg 
jelen állapotában a demokratikus kor- I 
inányzat luxusát. És valóban, még el- | 
lenfelei sem sugalmazhatnak iohb kül- I 
politikát, mint amilyet Bethlen folytat. I

Akárhogyan is osztozkodott legénysé­
gével. az bizonyos, hogy az állam ha­
jóját viharos vizeken vezette át. Ami­
kor nyolc év előtt átvette a kormányt, 
fegyveres betöréseket készítettek elő 
Csehszlovákiába. Bethlen nem tiltotta 
ezt meg. de iogl ilkozashoz juttatta a 
vezetőket és azok Imrei láza eloszlott. 
Két év alatt lefegvverezte a turbulens 
Magyarországot. 1 Mplomáciri tehetsége 
még képes sóit arra is. hogy Magyar- 
országot kivezesse a frankhamisítás 
botrányából. Azt a teóriát vallia. hogs 
a méltatlankodás nem lehet tartós szen­
vedély és hogy egy erős idegzetű po­
litikus mindenen túl teheti magat. Így 
kormányozva, hét éven át ült Közép- 
európa Randora-szelencéjen, p ez 
olyan szolgálat, amelyért Európa, de 
még talán Magyarország is hálás le­
het!“

A Henley-regatta.
A Henley-regatta minden esztendőben nagy eseménye az angol vizisportnak. A kép a pá­

lyát ábrázolja, ahol Anglia leg jobb evezősei küzdenek mog.
Borzalmas autószerencsétlenség 
történt vasárnap Rakamaz mellett
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„Magyarországon mindenki egy 
a revízió kérdésében“

„Nincs magyar, aki az elveszett nagyságba 
belenyugodnék“ — A New-York Times cikke 

Magyarországról

Egy halott, három sebesült

Az amerikai sajtó szinte példátlan 
figyelemre méltatta a magyarok bui- 
iallói nemzetgyűlését, amelyről nem­
csak egész oldalas tudósítások számol­
tak be. hanem külön cikkek méltatták 
:tz ott elfogadott határozatokat is. Az 
amerikai közönség érdeklődése egyre 
jobban Magyarország és a magyar kér­
dés felé irányul és bizonyára ezt az ér­
deklődést honorálja a legnagyobb ma­
gyar újságnak, „Newyork Times“-nak 
ma megjelent száma, amely hosszú cik­
ket közöl Magyarországról John Mac 
Cormac tollából. A hires amerikai pub­
licista június elején Budapesten járt s 
cikke erről az útjáról számol be. Mac 
Cormac természetesen nem árul cl tel­
jes tájékozottságot, kemény kritikát is 
mond közállapotainkról, de cikke érde­
mes az elolvasásra, hiszen arról tájé­
koztat: miként vélekedik rólunk az 
amerikai közvélemény.

A cikkben Bethlen miniszterelnök 1 ég­
etőbb! beszédével kapcsolatban megál­
lapítja Mac Cannae, hogy a királykér­
dés belátható időn túl -el van odázva.

„Az elkeseredés — folytatja a cikk­
író —, amellyel Magyarországon ta­
lálkozunk, érzelmi alapokon nyugszik, 
de a békeszerződés revíziójának gon­
dolatiban megtaláljuk a szenvedély 
Pátoszát is Lehetetlen Budapesten tar­
tózkodni és ezt föl nem ismerni.

Legitimisták, liberálisok, szocialis­
ták és reakcionáriusok, minden ma­
gyar párt egységes a revízió kér­

désében
es csak az idő és módozatok kérdésé- 
ben vau közöttük különbség „Nem, nem, 
tolta!" olvasható minden villamoson és 
négy nyelven ez van Írva a vcmTglöi 
étlapok hátán. Iskolás gyermekek levett 
kalappal, födctlcn fővel énekelték ezt a 
Lilin, amely Budapestre hozott engem. 
Kat-aiazciiekar látszotta egv nemzet 
oözi loasiinnepcn, amelyet néhány nap 
Nőtt 1 ittam. Voltam a királyi palota■ 
ran. Its ott is a múlt féltékeny kere­
sését találtam. Ez a palota tulnagy és 
káprázatos egy 7.00n.nm lakosságú kis 
országnak. De

nincs magyar, aki az elveszett 
nagyságba belenyugodnék.

Éhben a kérdésben éppen olyan eltö­
kéltnek találtam Horthy kormányzót, 
1,111,1 Andrássy Gyula grófot, a régi bi- 
t irdalom reprezentánsát és a mostani 
kormány konok ellenzékét, valamint 
'Gndisehgraetz Lajos herceget, vagy 
vambérv Rusztcm professzort, a sza­

badéi \ii politikust, aki nem szereti a 
mai kormányzatot. Mindegyik meg­
egyezett abban, högy Magyarország 
nem élhet meg mai határai között és 
közgazdasági önvédelme követeli tneg, 
hogy változtasson ezen.

Magyarország, amely a revízió gon­
dolatáért királyát áldozta fel, demokrá­
ciáját is feláldozta ugyanezen az oltá­
ron. Az egyetlen ország Európában, 
ahol a háboruelőtti osztályrendszer tel­
jesen helyreállott. A félszocialista Cseh­
szlovákia. a köztársasági Ausztria és a 
parasztpárt által kormányzott Románia 
közé ékelve, Magyarország reakciómt­
ól s anakronizmus.

Magyarországnak nincs tengere, de 
mégis van kiképzés alatt levő tengeré­
szeié. Kormányzata a szó szoros értel­
mében vett diktátorság. Oroszország 
kivételével az, egyetlen ország Európá­
ban, amelynek nincs titkos választó­
joga. Úgy látszik.

gróf Bethlen miniszterelnöksége is. 
élete végéig szól.

Borzalmas autószerencsétlenség tör­
tént vasárnap délután a Rakamaz—1 o- 
kaj közti országúton. A vasúti átjáró­
nál. ahol éles szögben fordul az ország­
út. egy háromkerekű Morgan-kocsi ne­
kifutott a korlátnak, áttörte azt és le­
zuhant a mélyedésbe. Egv utas azonnal 
meghalt, három súlyosan sérült.

A kocsit Kiss József berettyóújfalui 
gépbizományostól vette kölcsön Somo­
gyi Ferenc műegyetemi hallgató, aki 
Felméri Béla felsőipariskolai barátjával 
Tokajba indult kirándulásra. Nyíregy­
házán felvették a kocsira Meinhardt 
Sándor miiegyetemi hallgatót és Zá­
ch ár Emil pénzügyi tisztviselőt is. 
Vidáman folytatták az utat Tokaj felé s 
közben meglátogatták Görögszálláson 
Nemes Sándor szeszgyári könyvelőt.

Dr. Kováts Andor jogkari dékán most 
készítette el az egyetem jog- és államtu­
dományi karának e tanévi működéséről 
szóló beszámolót. E beszámoló számos

Felméri vette át a kormány keze­
lését. aki nem tudott iól kormányozni 
és Somogyi tanította motorvezetésre. 
Rakantazon túl a vasúti átjárónál éle­
sen kanyarodik az országút, a kocsi 
nagy iramban száguldott. Eclmóvinck 
nem volt meg a gyakorlata a vezetés­
ben és a kocsi nem vette a kanvart. ha­
nem ne ki rohant a korlátnak. -’A kocsi 
utasai valamennyien széles Ívben kire­
pültek az árokba, a gép összezuzódott. 
Somogyinak a halántéka szétröncsoló- 
dott és azonnal meghalt. Felméri Béla 
az orr- és a reason tjait zúzta össze, Za- 
eltár állcsonttörést és fejsérülést szen­
vedeti. Meinhardt Sándor kisebb zúzó­
dd sok árán menekült meg.

adata a nagyközön­
ség érdeklődésére 
is számot tarthat.

A beszámoló sze­
rint a tanév legele­
jén oly nagy szám­
ban jelentkeztek az 
első évre beiratkoz­
ni szándékozó uj 
joghallgatók, hogy 
a dékán táviratilag 
fordult a miniszté­
riumhoz az eleve 
engedélyezett lét­
szám felemelése ér­

minisztérium az előbb felvehetöül meg­
állapított uj hallgatók 160 főnyi kontin­
gensét' 220-ra emelte.

A jogi fakultáson ezidőszerint 13 tan­
szék van szervezve, ezek közül a keres­
kedelmi jog tanszéke üresedésben van, 
amiért a kereskedelmi jogot dr. Bacsó 
Jenő proícsszor hclycttcsitölcg adta clö. 
A jogi fakultásnak régi óhaja különben a 
tanszékek számainak szaporítása. így kü­
lön tanszékek volnának szervezendők a 
nemzetköz-i jogra, a büntetöperrendtar- 
tásra stb. Még ennél is sürgősebb azon­
ban, a megszállt területek jogának ismer­
tetése, mert ott időközben lényeges válto­
zások álltak be, amelyekről a jövendő ma­
gyar jogász generációnak szakszerűen kell 
tájékozva lenni. Ha egyelőre külön tan­
szék e célra nem is szervezhető, gondos­
kodni kell arról, hogy valamelyik profesz- 
szor külön megbízás alapján lássa el az 
idevágó kollégium megtartását. Dr. Ko-

Szerdán délben 
pont 12 órakor 

a Margit-fürdőben 
találkozunk!
Ezúttal legyen pontos, mert a Debreceni 

Független Újság részére a Berzéki foto- 
börze Kodak fiIvcvőgéppel a Margit- 

fürdő gyönyörű strandján mozgó- 
filmfelvételeket fog készíteni.

váts Andor e. i. dékán egyébként az

vittél elborozgattak. Görögszállástól

A cscndőrség megindította a vizsga­
latot a szerencsétlenség ügyében.

Beszámoló a debreceni egyetem jogi ka­
rának az elmúlt tanév folyamán végzett

működéséről

r
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csodaszép lesz az arc 
bőre

1 tégely 50 fillér 
1 P. és l 50 P.

anyaggyűjtés munkáját már megkezdte, 
de már ez is nem kevés nehézséggel jár, 
úgyhogy maguknak az előadásoknak meg­
tartását szintén nem lehetne egyetlen c ö- 
adóra bízni, ;f

Ismételten sürgette a tanév folyamán a 
jogi kar a nagyerdei tanári villa-lakásol: 
építését. Rámutat továbbá a beszámoló 
arra is, hogy az általános drágulás folytán 
az egyetemi tanárok fizetési viszonyai, 
amelyek a legutóbbi rendezés által abban 
az időben annyira, amennyire türhetőkké 
tétettek, ma már nem kielégitőek.

A joghallgatók száma az első félévben 
570, a második félévben 543 volt. Ezek 
közül kitüntetéssel vizsgáztak a követke­
zők :

I. alapvizsgán: Farkas L., Fischer Já­
nos, Hegedűs András, Magyar Andor. 
Radetzky Károly, Rechnitzer Endre. Ri- 
hász László, Somogyi Gábor és Takács 
Zsigmond.

II. alapvizsgán: Esze Béla. Füsti La­
jos, Gavallér Lajos és Rázsó Ferenc.

III. alapvizsgán: Hegyi József és 
Visky Károly.

I. tárgyú (történeti) jogtudományi szi­
gorlaton: Hetcy László, Markovits Mik­
lós, Nagy Endre, Pogány Béla, Strobach 
Jenő és Steiner Andor.

II. tárgyú (vegyes) jogtudományi szi­
gorlaton: Buchwald Andor, Hegedűs 
László, Pócsy János, Pogány Béla, Szabó 
Antal.

III. tárgyú (tételes) jogtudományi szi­
gorlaton: Bán István, Hetey László, Po­
gány Béla és Neudert István.

Pályadijat nyert Hegyi József III. éves 
joghallgató. Nagyobb állami ösztöndíjra 
hozattak javaslatba: ifj. dr. Haendel Vil­
mos és dr. Pogány Béla.

Kiemelkedő eseménye volt a jogi kar­
nak azon rendkívüli ülés, amelyen dr. 
Baltazár püspöknek diszdoktorrá leendő 
felavatását határozták el. — Tudvalevő, 
hogy azóta e határozat a kormányzó jó­
váhagyását is megnyerte s Baltazár püs­
pök avatása nagy ünnepélyességek kö­
zött a jövő tanév legelején fog lezajlani.

Az ifjúság szorgalma és magaviseleté 
kielégítő volt: az ifjúsági élet fényes ese­
ményéül zajlott le pompás sikerrel az idei 
jogászbál, amelyen József főherceg, 
Auguszta föhercegasszony és Magdolna 
főhercegnő is megjelentek.

A berettyóújfalui Tisza Kálmán-szobor 
leleplezésén dr. Teghze Gyula ny. r. ta­
nár, gróf Tisza István halála évfordulóján 
a geszti sírboltnál tartott gyászünnepé­
lyen dr. Kun Béla ny. r. tanár, a pécsi 
egyetem sub auspiciis gubernatoris ava­
tásán dr. Marton Géza ny. r. tanár, dr. 
Kmetty Károly temetésén és az egyetemi 
tanárok Pécsett tartott kongresszusán dr. 
Kováts Andor dékán képviselte a jogi 
kart. Ezenkívül részben a dékán, rész­
ben a prodékán s a kar idősebbje, dr. 
Teghze Gyula ny. r. tanár a kar képvi­
seletében resztvettek minden Debrecen­
ben tartott tudományos vagy társadalmi 
jelentőséggel biró ünnepélyen, a jogász- 
ifjúságnak a Tisza-szobornál rendezett 
ünnepélyén pedig dr. Kováts Andor dé­
kán alkalmi beszédet mondott.

Az államvizsgálati bizottságok kültag­
jaiként a helyi jogásztársadalom követ­
kező előkelőségek működtek: dr. Czeg- 
lédy Mihály ny. vm. tiszti főügyész, dr. 
Kesserü Lajos kir. törvényszéki elnök, 
dr. Magoss György ny. polgármester. 
Márk Endre ny. polgármester, udvari ta­
nácsos. dr. Perjéssy Mihály kir. Ítélőtáb­
lái tanácselnök, Rottler Béla ny. kúriai 
biró és Weszprémy Zoltán ny. főispán.

Uj kültaggá választotta meg a jogi kar 
dr. Vásáry István polgármestert.

Nagy örömére szolgált a jogi fakultás­
nak, hogy dr. barabási Kun József kir. 
kamarás, a magyar közjog illusztris pro­
fesszora nyugalomba vonulási szándékáról 
letett s igy a kiváló tudós továbbra is 
megmarad az egyetem kötelékében.

A legutolsó kari ülés a tanév folyamán 
június 26-án tartatott, utána a szokásos 
baráti évzáró vacsorára jöttek volt ösz- 
sze a kar tagjai.

|!ií|# *1 . "---- 1

Az egyetemi tanács Erdős Károly dr-nak. rz egyetem uj professzorának eskütételén
Balról jobbra: dr. Ellscher Gyula orvockarí prodékán, dr. Pokoly József hittudománykari 
prodékán, dr. Lencz Géza prorektor, dr. Kováts Andor jogi kari dékán, dr. Rugonfr.lvi Kiss 
István bölcsészetkari dékán. (A Debreceni Független Újság felvétele.)

Dr Erdős Károly, az egyetem uj pro­
fesszora, ma az egyetemi tanács előtt 

letette hivatali esküjét
A debreceni egyetem hittudományi ka­

rára az újszövetségi tudomány professzo­
rává nemrég nevezte ki a kormányzó dr. 
Erdos Károly lelkész képzőintézeti 
igazgatót, a debreceni egyetemi tanárok 
nesztorának, dr. Erdős Józsefnek fiát. A 
kinevezés ténye a protestáns egyházi és 
tudományos körökben általános megelé­
gedést és örömet keltett, hiszen ezúttal 
nemcsak arról volt szó, hogy dr. Erdős 
József nagyszerű lelkésznevelő és tudo­
mányos működését fia folytatja apja szel­
lemében a debreceni egyetemen, hanem a 
kinevezés olyan férfiút állított a lelkész­
képzés közvetlenebb szolgálatába, akinek 
magának is hatalmas érdemei vannak 
ezen a téren s aki nemcsak, mint tudós, 
hanem mint nevelő is elsőrangú szakem­
ber.

telj . beszédben fogadott az egyetem 
5 Irmára! közé dr. Lencz Géza.

Dr. Erdős Károlyt ma iktatta be a 
debreceni Tisza István Tudományegye­
tem tanácsa. Délben 12 órakor ült össze 
a Kollégium dísztermében az egyetemi 
tanács ebből az alkalomból. A tanács tag­
jait dr. Lencz Géza prodékán üdvö­
zölte és bejelentette, hogy a mai ülés 
egyetlen tárgya az egyetem uj professzo­
rának, dr. Erdős Károlynak eskütétele.

Dr, Pokoly József hittudemánykari 
prodékán olvasta fel most az eskümintát 
dr. Erdős Károly előtt, akit az eskü le­
tétele után meleg szavakkal, szeretettel

Dr. Erdős Károly, az egyetem hittudomá­
nyi karának professzora aláírja a foga­

dalmi okmányt.

Dr. Erdős Károly meghatottan kö­
szönte meg az üdvözlést és ezzel az egye^
temi tanács ülése véget ért.

Kitűnő rendezésben zajlott le a debre­
ceni leventék évzáró ünnepe

Vasárnap volt Debrecen város városi 
és tanyai leventéinek impozáns sereg­
szemléié a nagyerdei sporttelepen szép 
szánni közönség előtt. A közönség so- 
;:”tjin ott volt lladlnizy ’/sigmond fő­
ispán. Ruífy Vargha Kálmán felsőházi 
tm . g zdasági akadémiai igazgató.

Vargha Illemér polgármesterlielvettcs- 
loivgvző. vitéz Sípot; Árpád körlctpa- 
ranesnok, Iturlha László főtanácsos, 
Willekei Rezső es R. Kiss István egye­
temi tanár, Szaritkán Sándor bankve­
zéri :: ''aló és v, „vienk.

Á I--vetítők toriiaiinnenélve jyon jár.

■ '■ ; t - ■: I
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A vasárnapi leventeversenyekről.
Vitéz Sípos, Árpid altábornagy, dandár párám- unok és dr. Hadházy Zsigmond főispán a le- 
ventek felvonulását nezik páholyukból. A dandárparanc.noktól jobbra ifj. Döm.ödy Imre 
főispánt tt.k.r alt. (A Debreceni Független Újság felvétele.)

1929 juliu» 9,

MILODIN
POUDERT

a fiatal nők is őröm­
mel használják. Nem 

[feltűnő, 1 doboz 80 fillér
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Rothermere ucca.
A városi közgyűlés a magyar nemzet nagy bs 
rútjáról nevezte el a Darabos uccát. — Az uj 
uccajelző táblákat most helyezték el a Utak 

falén.

Gelius kisasszony 
atlétikai bajnoki 
12.1 mp-es szenz 

világrel

tűnőén sikerült, impozáns volt ;i iclvo- 
1.1.'.s. A leventék rendkívül nagy ic- 
-:\ cliiiczcttségről, hazafiasságról és 
sportszereiéiről tettek taimságói. ami a 
lelkes és odaadó leventeoktatók érdeme. 
Sportbelileg is igen sokat fejlődtek cg\ 
év alatt a leventék.

A MÁV. Leventeegyesiilet zenekará­
nak hangjai mellett vonult fel a 3000 
levente Némethy Gyula főoktató veze­
tésével. A Himnusz cléneklése után dr. 
Hadházy Zsigmond főispán intézett 
gondolatokban gazdag, hazafias érzés­
től izzó beszédet és lelkes, kitartó mun­
kára buzdította a leventéket. /Utána a 
verseny sportszerű részét bonyolították 
le, amelynek eredménye a következő:

Juniorok:
60 méteres síkfutás: 1. Béres (Máv.) 

8 mp., 2. Kiss (Cerkész) 8 mpu 3. Kiss 
(Iparos) 8.1 mp.

Súly dobás: Versenyen kívül: Elek 
(Iparos) 1215 cm. 1. Juhász (Iparos) 
1130 cm. 2. Bertiát (Iparos) 1097 cm. 
3. Dienes (Iparos) 1070 cm.

Magasugrás: 1. Vass (Kereskedő) 
150 cm. 2. Versenyen kívül: Horváth 
(Iparos) 150 cm. 2. Kosztolányi (Ipa­
ros) 150 cm. 3. Kiss (Cserkész) 150 cm.

Diszkoszdobás: 1. Juhász (Iparos)
2d.90 m. 2. Erdei (Kereskedő) 24.25 a 
5. Versenyen kívül: lélek (Iparos) 22.75 
m. Rótb (Kereskedő) 22.12 111.

Buzogány dobás: I. Nagy (Iparos) 
49.51 m. 2. Csibó (Gazda) 49.10 111. 3. 
Szilágyi (Gazda) 48 m.

Szeniorok:
100 méteres síkfutás: I. Szilágyi 

(Máv.) 12 mp. 2. Rosenfeld (KeveskJ 
12.1 mp. 3. Ladányi (Máv.) 12.4 mp.

100-0 méteres távfutás: 1. Papp (Ke­
reskedő) 3 i) 28 mp. 2. Tóth (Máv.) 3. 
Vcdóz (Kereskedő.)

Sulydobás: Tassi (Gazda) 967 cm. 
3. Lebovits (Iparos) 940 cm. 3. Szutof 
(Kereskedő) 878 cm.

Magasugrás: 1. Törzsök (Máv.) 1® 
cm. 2. Boross (Máv.) 155 cm. 3. Szutor 
(Kereskedő) 155 cm.

Távolugrás: 1. Törzsök (Máv.) •'3'' 
cm. 2. Rosenfeld (Kereskedő) 527 cím 
3. Czabán (Iparos) 519 cm.

Diszkoszvetés 1. Tassi (Gazda) 3(1.8-’ 
m. 2. Szutor (Kereskedő) 27.s? ni. ■ 
Kobzos (Iparos).

400 méteres síkfutás: I. Szilágyi 
(Máv.) 60 mp. 2. Papp (Kereskedő1 
60.02 mp. 3. Tóth (Máv.) 60.07 mi>.

Buzogány-dobás: I. Tassi (Gazdal 
48.35 m. 2. Csibi (Gazda) 47.80 in. 
Szilágyi (Gazda) 47 m.

A csapatuk közötti svédstafétában6 
Máv. 2.24 p. 2. Máv. B) 2.27 V. 3. Ke­
reskedő 2.28 p.

Hirk 
Légsuly: I. 1 

DVSC.
Nagyközépsul 

Pocsaji II. DVS 
Nehézsúly: 1. 
Súlyemelés: 

két karral. 2. L 
Ezek szerint 

i vetkező: 
r-l Győztes: lp 
I ponttal. 2. Máv. 
I 30 ponttal. 4. Gt 
“ kész levente esi 

A debreceni 
Tassi József ( 
pontszáma 15. 2 
10 pontszámma 
10 pontszámma 

Az egyes atk 
verne csapatok 
tömeggyakorlat 
nagy sikert ara 

A verseny vé 
mond főispán ! 
teljesítmények 
kára buzdította 
osztotta a győz 
kát.

A Magyar A 
vétségének a v; 
valóbb. Széken 
el.

A csapatok f 
Végi gyakorlat; 
kasza, a Máv 
Szentmiklósi ■ 
Iparos Levente 
szakasza, az í 

A főispán z? 
Levente Egyes: 
egyet játszotta 
vonulásával vés 
ocpély.

A verseny tő 
elsősorban Kov 
illeti meg az éli 
Gyula, Bartha 
-jános és Király 
laradjiatatlan s

1

Hamis pe 
Debi
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nemzet nagy bit- 
i ucc&t. - Az uj 
azték el a hfaetk

€z~> i

mm

Gellus kisasszony (München) a délnémet 
atlétikai bajnoki viadalon 100 méteren 
12.1 mp-es szenzációs idővel uj hölgy­

világrekordot állított.

i volt a tclvo- 
iviil nagy le- 
ímsságról és 
uiságol, ami a 
itatok érdeme, 

fejlődtek egy

ilet zenekara­
it fel a 3000 
xíoktató veze- 
klésc után dr. 
spán intézett 
azafias érzés- 
, kitartó műn­
ket. /Utána a 
bonyolították 
a következő:

Béres (Máv.) 
3 íitDu 3. Kiss

kívül: Elek 
linsz (Iparos) 
•os) 1097 cm. 
n.

(Kereskedő) 
nil:. Horváth 
itolánvi (Ipa- 
kész) 150 cin. 
lász (Iparos) 
cdö) 24.25 m. 
(Iparos) 22.75 
2 in.
igv (Iparos) 
i) 49.10 in. 3.

I. Szilágyi 
;ld (Keresk.) 
.) 12.4 iim- 
1. Papp (Ke- 
őth (Máv.) 3.

da) 967 cut. 
•ni. 3. Szutof

( (Máv.) 160 
cm. 3. Szülőt

Birkózó számok:
Légsuly: I. Kratzer DTE. 2. Pocsaii 

DVSC.
Nagyközépsuly: I. Lchovits DTE. 2. 

I Pocsaji II. DVSC.
! Nehézsúly: 1. Kovács.

Súlyemelés: I. Weisz DTE 88 kg. 
I két karral. 2. Lchovits 87 és fél kg.

Ezek szerint a verseny állása a kö- 
I vetkező:
) Győztes: Iparos levente csapat 46 
I pontul. 2. Máv. 41 ponttal. 3. Kereskedő 
I 30 pontra/, 4. Gazda 23 ponttal. 5. Cser- 
I kész levente csapat, 
i A debreceni bankok 1 vándordíját 
I Tassi József Gazda Levente nyerte, 
I pontszáma 15. 2. Szilágyi Dezső (Máv.) 

10 pontszámmal és 3. Törzsök Gábor 
10 pontszámmal. i

Az egyes atlétikai számok alatt a le­
vente csapatok szabad-, fegyelmező- és 

I tömeggyakorlatokat mutattak be, igen 
i nagy sikert aratva.
\ A verseny végeztével Hadházy Zsig- 
• mond főispán fejezte ki elismerését a 

teljesítmények felett és további mun­
kára buzdította a (leventéket, inaid ki- 

I osztotta a győzteseknek a tiszteletűiia-
■ kát.

i A Magyar Asszonyok Nemzeti Szű­
rj vétségének a vándordíját, mint a legki- 
1 valóbb. Széke rák János oktató nyerte
■ el.

; A csapatok fegyelmezési és iigyes- 
I Jégi gyakorlataiban 1. Szelte rák sza- 
1 kasza, a Máv. Levente Egyesület. 2. 
rí Szentmiklósi szakasza, a debreceni 
I Iparos Levente Egyesület. 3. Szoboszlai 
j szakasza, az Ondód! Gazda Leventék.

A főispán záróbeszédé után a Máv. 
ti Levente Egyesület zenekara a Hiszek- 

egyet játszotta el, majd a csapatok el- 
vonulásával véget ért az impozáns iin- 

1 nepély.
fi A verseny tökéletes megrendezéséért 
r esősorban Kovács János tanácsnokot 
8 öled meg az elismerés, akinek Némethy 
I Jyula, Bartha József, Szentmiklóssv 
I t-n°n Király György oktatók voltak 
I taradihatatlaii segítőtársai.

(Máv.) 5.1’
:dö) 527 cin.
i.
Gazda) ,30.8p 
) 27.s? in. 3

I. Szilágyi
(Kereskedő)

00.(17 mp. 
issi (Gazda) 

47.80 m. 3

ítafetóban: •
.27 v. 3. Ke-

Hamis pengőst taiáltt 
Debrecenben

A debreceni Zcrkovitz-textilmii 
oenztára hétfőn délelőtt a rendőrk; 
anvsagra beadott egy hamis peng 

4 Pénzdarab valószínűleg ólomkevei 
,e van hamisítva. Az öntés olvan 
vsaiig lehet megkülönböztetni 

odi Pengőstől. A súlya azonban 
'al nagyobb.

A rendőrség a hamis pengős ügyé 
megindította a nyomozást. Azt nem 
erűit megállapítani, hogy ki fizette 
tianus pénzt a pénztárba.

SZAPPAN
vi'./á'.á.mAá-’á-v
«Agymosáshoz
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Szerdán k észítünk íílmí elvételeket
a Debreceni Független Újság olvasóiról 
a Csokonai-szinháznál, a Margit-fürdő 
strandján és az egyetemi klinikák előtt

A Debreceni Független Újság olvasói 
részére. mint már vasárnapi szá­
munkban megírtuk - Kodak amatör- 
felvevögéppel filmfelvételeket készít a 
Berzéki fotobörze. Ez a felvétel, amely 
iránt már eddig is hatalmas érdeklődés 
nyilvánul meg, holnap, szerdán délelőtt 
fog megtörténni. A Ciné Kodak leg­
újabb típusa mozifelvevőgépével fogja 
a Berzéki fotobörze a Debreceni Füg­
getlen Újság minden olvasóiról a felvé­
teleket elkészíteni. Ez az amatőrfelvevő 
gép olvan tökéletes felvételeket készít, 
akár csak a rendes, nagy felvételi gé­
pek. A gép kezelése néhány perc alatt 
elsajátítható. Távolságbeállitás ennél a 
gépnél . amely a fényképészet fejlődé­
sének valóságos diadala, 6.5 és 3.5 fény- 
erein optikánál szükségtelen, miután 
ezek 3 méteren túl mindent élesen raj­
zolnak.

A legtökéletesebb fényképet élethii- 
nuk mondjuk, de ez a fénykén is csak 
a „megszólalásig“, a „mozgásig" hű. A 
technika rohamos fejlődésének korában 
azonban az ilyen képek már nem kielé­
gítők. A régi tipusu fénykép helyett azt 
várjuk, hogy éljen a kép: a képen levő 
gyermek mosolya nevetésre fokozód­
jék, a rohanó autó a porfelhőben eltűn­
jék, a vízbe ugró fin folytassa a tempót 
és felbukkanjon a viz alól. vagy hogy a 
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kikötő hajóról meg induljon az utasok 
sora. hogy lássuk a hajósok sürgését 
stb, A mozgásnak ilyként való meg­
örökítése ezután nemcsak a kiváltsá­
gos filmgyárak számára válik lehetsé­
gessé. A Debreceni Független Újság 
11 vasói előtt holnap, szerdán demons­
trálni fogjuk, hogy egv elmés, ügyesen 
megszerkesztett Kodak-felvevőgép ré­
vén az amatőr mozgóképhez már bárki 
hozzájuthat. A Danchromatikus Ciné 
Kodak film révén a színárnyalatok 
pontos visszaadása is lehetséges. Ezt 
az_ gazán szenzációs találmányt méltán 
várja érdeklődései Debrecen amatőr- 
fényképész gárdája.

A film felvétel pontos programja a 
következő:

Az első felvétel szerdán délelőtt 11 
órakor a Csokonai-szinháznál lesz. Itt 
a főbejárattól balra gyülekeznek olva­
sóink. A felvételnél közreműködik az 
Országos Kamara Színház Debrecen­
ben vendégszereplő egész gárdája is. 
Alapi színigazgató maga fogja rendezni 
azt a felvételt, amelyen a színészek és 
a Debreceni Független Újság olvasói 
szerepelnek. A Berzéki fotobörze ez­
úton is kéri mindazokat, akik már nála 
jelentkeztek, vagy részéről direkt meg­
hívást kaptak a felvételhez, szívesked­
jenek pontban II órakor a Csokonai-

Schmelinget győztesnek hirdetik ki.
A Schmelíng- Paolíno boxmcccí végső jelenete: a döntőbíró Schmelinget karjának feleme­

lésével győztesnek hirdeti ki. A spanyol összeroskadve ül a saját szögletében.

színháznál megjelenni. Itt mintegy 45 
percig fognak tartani a felvételek, mert 
pontosan 12 órakor már a Margit-fürdő 
pompás strandján fog szebbiiéF-szübb 
jeleneteket megörökíteni a felvevőgép.

A színháznál és a Mártiit fürdőnél tör­
ténő felvételek után déli egv órakor 
az egyetemi klinikák előtt lesznek a fel­
vételek. főleg meghívott szakemberek 
és előkelőségek számára, azonban itt is 
részt vehet minden olvasója a Debre­
ceni Független Újságnak. A délután fo­
lyamán a város napi eseményének ri- 
portszerü megörökítése következik, 
amelyre vonatkozó közelebbi tudni­
valókat lapunk holnapi számában fogjuk 
közölni. Ezúttal azonban arra kérjük a 
Debreceni Független Újság olvasóit, 
hogy amennyiben megörökítésre érde­
mes eseményekről tudomásuk van, ugv 
közöljék szerkesztőségünkkel, vagy 
a Berzéki fotobörzével, amely a felvéte­
lek technikai részét a tőle megszokott 
nagy körültekintéssel fogja a Kodak- 
gvár kiküldöttjének jelenlétében vé­
gezni.

A felvett képek később közzéteendő 
időpontban a Hegedűs és Sándor r. t. 
könyvkereskedésének hatalmas üvegj- 
termében kerülnek bemutatásra. Ez al­
kalommal nemcsak a filmet pergetik le, 
hanem ugv a vetítőgépet, mint a fel­
vevőgépet is bemutatják az érdeklődő 
amatőröknek. A bemutatás demonstrá­
lására Berzéki Sándor fényképész- 
mesteri. a Berzéki fotobörze kitűnő fő­
nökét kértük fel. aki örömmel áll a Deb­
receni Független Újság olvasóinak is 
rendelkezésére ennek a korszakalkotó 
találmánynak a bemutatásánál.

A filmíelvételre vonatkozó további 
tudnivalókat holnapi reggeli számunk­
ban közöljük.

Országos 
Leány konferencia 

Debrecenben
A magyarországi református egyházak 

konventje a középfokú iskolák lelkigondo­
zására már évekkel ezelőtt egy Országos 
Missziói Bizottságot létesített, melynek 
nagynevű elnöke Lie. Rácz Kálmán, a 
pápai kollégium professzora. Ez a Misz- 
sziói Bizottság évente a nagy vakáció kez­
detén mindig az ország más és más pont­
ján nyári diákkonferenciákat szokott ren­
dezni. Ez évben négy helyen tartják meg 
ezeket a nagyértékü konferenciákat: kö­
zépiskolás fiuk részére Balatonszárszón 
és Berettyóújfaluban, tanitóképezdészek 
részére Nagykőrösön és végül az ország 
összes középiskolás leánynövendékei ré­
szére itt Debrecenben.

A debreceni konferencia igen nagy ér­
deklődésre tarthat számot, Debrecenben 
hasonló konferencia nem volt s az ifjú-, 
ság vágyik megismerni a magyar Genfet 
Nagytemplomával, Kollégiumával é^ 
Nagyerdejével. A leánykonferencia főha­
diszállása a Dóczi intézet lesz, hová kö­
zel 200 vidéki leányt várnak vendégül; 
de ennél is jóval több lesz a helybeli 
résztvevők száma.

A konferencia vendégei kedden dél­
után érkeznek meg. A tanácskozás szer­
dán délelőtt 8 órakor kezdődik közös 
áhítattal. A konferencia formális meg­
nyitása fél 9 órakor lesz. 9 — 10-ig na­
ponta csoportos biblia tanulmány ozás, 
10—12-ig és d. u. 6—fél 8-ig lesznek az, 
előadások, minden egyes alkalommal 
eszmecserével kisérve.

A konferencia alaptétele ez: Milyen, 
legyen a mai magyar diákleány? Az elő­
adók sorában szerepelnek: Obornyák, 
Erzsébet, Mándoki Erzsébet, Sajó Mar-, 
git, dr. Dancsházy Sándor, Forgács, 
Gyula, Papp Imre, dr. Viktor János, 
Szele Miklós, Uray Sándor és Deme^ 
Péter. ,

A konferencia nagyerdei és hortobá­
gyi kirándulásokkal lesz tarkítva és va­
sárnap, julius 14-én este ér véget. Hely­
beli vendégeket a konferencia szívesen 
lát.

öngyilkos lett. mert összeveszett 
vele a felesége, Biluirnagvhajoinban va­
sárnap reggel holttan találták Tolvaj 
József 71 éves gazdálkodót, aki fel­
akasztotta magát az istállóban. A vizs­
gálat során megállapították, hogy az 
öreg gazdálkodó azért lett öngyilkos, 
mert a felesége nagyon megharagudott 
rá. amiért a korcsmából éjfél után tért 
haza.
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A búzatermelésről akar előadást 
tartani Debrecenben egy 
Amerikát járt magyar

Miskolczi József újpesti lakos levelet 
irt Debrecen város polgármesterének, 
elmondva, hogy ő hosszabb ideig tanul­
mányozta Amerikában a búzatermelést 
és tanulmányozása eredményeképen ér­
tékes tapasztalatokat szerzett. Tanul­
mányt is irt a kérdésről és most ennek 
alapján előadásokat tart arról, hogy ve­
heti fel a magyar gazda tíz amerikai 
gazdával a versenyt. A levélben kije­
lenti, hogy Debrecenben is hajlandó 
előadást tartani, ha a város fedezi költ­
ségeit.

Vargha Elemér dr. polgármesterhe­
lyettes főjegyző a Gazdasági Egyesü­
lettől kér szakvéleményt s azután dönt 
az ajánlkozásról

Gyászrovat
Márton Jakab életének 37-ik évében 

elhunyt. Temetése 9-én délután öt óra­
kor lesz a Kossuth temetőháztól a ref. 
egyház szertartása szerint tartandó 
ima után a Kossuth temetőbe. (A teme­
tést Fehértói tem. vállalat rendezi.)

Szilágyi József életének 40-ik évében 
elhunyt. Temetése Debrecenből Nádud­
varra való szállítás után lesz 9-én dél­
után 5 órakor a ref. egyház szertartása 
szerint tartandó ima után az ottani sir- 
kertbe. (A szállítást Fehértói tem. váll. 
rendezi.)

özv. Oláh Lászlóm szül. Balogh 
Anna életének 84-ik évében elhunyt. 
Temetése 9-én délután 5 órakor lesz a 
Péterfia temetőháztól a ref. egyház 
szertartása szerint tartandó ima után a 
Péterfia (temetőbe. (A temetést Fehértói 
tem. vállalata rendezi.)

Özv. Nagy Péterné sziil. Dlászk 
Franciska életének 81 -ik évében el­
hunyt. Temetése 9-én délután 5 órakor 
lesz Debrecenből Karcagra való szál­
lítás után a róni. katli. egyház szer­
tartása szerint tartandó beszen tejes 
után a Sugár úti temetőbe. (A szállítást 
Fehértói tem. váll. rendezi.)

Pataki Károly életének 49-ik évében 
elhunyt. Temetése Debrecenből Po- 
csajba való szállítás után 9-én délután 
3 órakor lesz a ref. egyház szertartása 
után a községi temetőbe. (A temetést 
Fehértói tem. vállalata rendezi.)

Medvés András élt 1 és fél évet. Te­
metése 9-én délután 5 'órakor lesz az 
Olajütő 36-ik számú háztól a ref. egy­
ház szertartása szerint a Kossuth teme­
tőbe. (A temetést Fehértói tem. válla­
lata rendezi.)

Id. Tóth Lajos életének 57-ik évében 
elhunyt. Temetése 9-én délután 6 óra­
kor lesz a Hatvan uccui temetőháztól a 
baptista egyház szertartása szerint tar­
tandó ima után a Hatvan uccai teme­
tőbe. (A temetést Fehértói temetkezési 
vállalata rendezi.) i

Tóth Sándor élt 2 évet. Temetése 
9-én délelőtt 11 órakor lesz a Kossuth 
uccai temetőháztól a református egy­
ház szertartása szerint a Kossuth uccai 
temetőbe. (A temetést Csurka „Kegye­
let“ temetkezési vállalat rendezi.)

Lénárt Mát énó sziil. Szabó Zsófia 
életének 72. évében elhunyt. Temetése 
9-én d. u. 3 órakor lesz a Mikepércs 25. 
számú gyászháztól a ref. egyház szer­
tartása szerint tartandó gyászima után 
a mikcpércsi ref. temetőbe. (A temetést 
..Dankó“ temetkezési vállalat rendezi.)

Cs. Tóth Klára 3 hónapos korában 
elhunyt. Temetése 9-én délelőtt 10 óra­
kor lesz a Hatvan uccai temető halottas 
házából a ref. egyház szertartása sze­
rint. (A temetést Gebauer Károly és 
J^reíjkmjihjpndez^

»Indem»inöiégben s kivitelben leg
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^Terveket és rajzokat díjtalanul ké-1 
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Leventcszakaszok, elöl
A vasárnapi lévén lóversenyekről.
gyászfátyolos trianoni jelvényt tartó magyarruhás leányokkal.

v (A Debreceni Független Újság felvétele.)

Nyílt zendülésre készül 
a vörös hadsereg

Trockijl hívják vissza az antibolsevista 
szellemű csapatok megfékezésére

London, julius 8. A Morning Post 
vigrá levelezője szerint Stalin már bele­
egyezett Trockij visszatérésébe, akire a 
rdkoncátlarjkodó vörös hadsereg megféke­
zése céljából sürgős szükség van Orosz­
országban. A vörös hadseregben ugyanis 
v^saedelmes antibolsevista irányzat kezd 
rohamosan llábrakapni, a fegyelem telje­
sen lezüllött és különösen a leningradi pz- 
redek teljesen megbizhataBlanok. Vorosi- 
lov, a jelenlegi hadügyi , népbiztos már 
nem iis mer szemléket tartani, mert attól 
fél, hogy nyijt zendülés tör ki.

A katonai akadémiáról számos tanárt 
megbízhatatlansága /miatt elbocsátottak. 
Ugyanez a isors ért egy egész csomó nö­
vendéket t|s. Vorosilov állítólag nem elég

erélyes és olyan vezérre van szükség, aki 
személyes presztízsének megóvása céljá­
ból nem riad rvissza a vérontástól sem.

Trockij jól tudja, hogy szükség van rá 
és ezt az alkalmat alaposan ki is fogja 
hasznaim- Állítólag Trdckij számos hive 
már visszatérhet /száműzetéséből.

A Timjes rigai levelezője szerint a szov­
jet központi végrehajtó bizottsága Ukraj­
nában elrendelte a parasztodnál levő ösz- 
szes gabonakészletek elkobzását. Ameny- 
nyiben Vonakodnának, akkor a készletek 
értékének ötszörösét vetik ki rájuk pénz­
bírság cimén. Ez legyet jelent azzal, hogy 
a megbüntetettek teljes vagyonát elárve­
rezik. A lefoglalás mindenütt a legkímé­
letlenebb erőszakkal történik.
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200 terítékes banketten ünnepelte Debrecen úri közönsége 
Rimanöczy Bélit 30 éves mérnöki jubitenma alkalmiból

A Magvar Mérnök és Építész Egylet 
debreceni csoportja, mint azt már va­
sárnapi számunkban megírtuk, meleg 
ünneplésben részesítette Rimanóczy 
Bélát és a Nagyerdőn 200 terítékes 
bankettet rendezett a tiszteletére. A 
vacsorán a felköszöntők sorát Korhely 
József kormánvfötanácsos nyitotta 
meg.

Köszöntötte Rimauóczv Bélát a mér­
nököt. aki elérte a 30 éves jubileumát. 
Beszédében vázolta röviden Rimanóczy 
élettörténetét. „Rimanóczy Béla — 
mondta — szerencsés csillagzat alatt

született. Mindent magának köszönhet. 
Megjárta Amerikát, ott is bírta az ira­
mot. de hazahívta a család és a haza. 
Nagyszabású terveket akart megvaló­
sítani. a bihari hegyek vizét elvezetni 
Debrecenbe és a Drágán patak vizén 
hatalmas turbinát építeni, terveit rajta 
kiviil eső okok miatt nem tudta valóra 
váltani. Ha nagy terveinek Debrecen­
ben nem is látja még hasznát, de hasz­
nát látja annak a működésnek, melvet 
a város legnagyobb közüzemének élén 
végez, mindenki elismerésére. Mi mér­
nökök büszkék vagyunk Rimanóczy

Dr. Hadházy Zsigmond főispán és dr. Vargha Elemér polgármesterhelyettes kö­
zött dr. Rimanóczy Béla igazgató ül az asztalfőn a tiszteletére rendezett banket­
ten. (A Debreceni Független Újság felvétele.)
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Ohm György Simon, a nagy német fizik,,, 
75 évvel ezelőtt, 1854 julius 7-én hall me' 

Münchenben. 6
Tőle származik a hires Ohm-tbrvény az el 
troinos hullámokra vonatkozóan; munkái ° 
elektrofizika és az akusztika fejlődésében „*,! 

törő jelentőségűek.

Bélára.“
Vargha Elemér dr. h. polgármes­

ter Rimanóczvt köszöntve a követke­
zőket mondta: „őszinte tisztelet és ra. 
gaszkodás hozott minket itt össze ün­
nepelni öt. ki nem régen van Debre­
cenben s mégis a barátok és tisztelők­
nek olyan nagy seregét szerezte men 
maga mellé. Debrecen nevében köszö­
nöm a mérnökegvesiiletnek, hogy ezt a 
vacsorát megrendezte Rimanóczy Béla 
tiszteletére, akire Isten áldását kérem",

A iclköszöntőkre Rimanóczy Béla 
válaszolt: „Én itt e vacsorán — mondta 
- 30 év távlatából gondolok arra. aki. 
nek a Teremtön kiviil mindent köszön­
hetek, az édesapámra. Az ő puritán jel- 
lemét magamévá téve, megtanultam 
mit jelent dolgozni, mint 18 éves ifju 
dolgoztam apám nagyváradi irodájában 
és intéztem apám négyszáz munkássá- 
nak ügyeit“.

Beszéde további részén az ünnepelt 
kedves epizódokat mondott el életéből 
s könnyekig meghatva köszönte meg 
barátainak, tisztelőinek iránta megnyil­
vánuló szeretetónek jelét, melynek ékes 
bizonvitéka a hatalmas ünnepi vacsora.

H a d Ii á z v Zsigmond dr. főispán fel- 
köszöntőjében hangsúlyozta, hogv mi­
iven nagy idő a munkában s eredmé­
nyes munkában eltöltött 30 év. „Én en­
nek a 30 évnek a történetét nem isme­
rem — folytatta — de ismerem és hi­
vatalból figyelem Rimanóczy Béla te­
vékenységét 6 év óta. mióta a város 
érdekében munkálkodik. Láttam és lá­
tom. hogv Rimauóczv Bélát a városiéi 
felfogott érdeke vezeti, megtanultam 
becsülni mint tervezőt, irányítót, de 
megismertem, mint jószivii embert is. 
A szociális intézkedések megtételére 
nem kell őt serkenteni, az ő jó szivé­
ből önként fakadnak azok. Mutatták ezt 
a város világítási vállalatánál és a víz­
müveknél lévő munkaviszonyok“. A 
főispán beszéde végén Rimauóczv Béla 
feleségére ürítette poharát.

Lukács Ödön miniszteri tanácsos 
Nagyvárad utolsó máfevar polgármes­
tere, aki nagyon jól ismeri Rimanóczy 
minden munkáját, családjának, apjának 
működését a nagyváradiak nevében 
üdvözölte és kívánta, hogv továbbra is 
ió egészségben s azzal a becsületes 
munkával és kitartással szolgálja Deb­
recenben a közérdeket, mint ahogv a 
Rimanóczvak Nagyváradon dolgoztak 
s tevékenykedtek, mig az oláh ditto 
gátat nem vetett elébiik.

A felköszöntők után reggelig együtt 
maradt a díszes úri társaság és a fiatal­
ság vidám tánca fejezte be a pompá­
sán sikerült vacsorát.

— Amatőrök felvételeit kidolgozz* 
másolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
börze. Piac uccu 38.

a Margit strandfürdő nyitva
íííííi Friss homokstrand, állandó viz hozzáfolyás, mely által a medence vize három napon­

ként cserélődik. — Ping-pong, hinta és tornaszerek. — Idény és havi bérletek kap­
hatók — A villamos kalauzoknál kombinált uszodajegy váltható imu
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Három uj professzor 
a debreceni egyetemen

B !i (1 a i) e s t, július 8. A kormányzó 
;l vallás- és közoktatásügyi miniszter 
előterjesztésére clr. 11 a n k ó Béla egye­
temi m. tanárt, a Mayyar Biológiai Ku­
tató Intézet igazgatóját a Tisza István 
Tudományegyetemen az újonnan szer­
vezett állattani tanszékre, dr. Dávid 
Lajos egvet. m. tanárt, a debreceni 
Tisza István Tudamányegyetem meg­
bízott szakelőadóját az újonnan rend­
szeresített matematikai tanszékre, dr. 
Telegdv Róth Károly egyet. m. tanárt, 
ni. kir. főgeologust az újonnan rend­
szeresített ásvány és földtani tanszékre 
és végül a szegedi Ferenc József tudo­
mányegyetem jogi és állattudományi 
karán megüresedett jogbölcseleti tan­
székre dr. Horváth Barna egyet. m. ta­
nárt. közalapítványi kir. ügyészt, egye­
temi nv. rendkívüli tanárrá nevezte ki.

Amikor a szerbek 
kémet fognak

Kaposvár, julius 8. Bölönvi István 
zákány! állomásfőnök csónakkal aján­
dékozta meg középiskolás fiait. A két 
diák pénteken a magyar .határ mellett 
evezve Zákányról Barcsra kirándulás­
ra indalt. Babocsa irányában egy szerb 
járőr ráfogta fegyverét a két diákra és 
átkényszeritette őket jugoszláv terület­
re. ahol két napig fogvatartották őket. 
A jugoszláv hatóságoknak a diákok­
hoz intézett kérdéseiből megállapítható, 
hogy a két magyar diákban kémet sej­
tettek. Csak amikor minden kétséget 
kizáró módon megállapították, hogy ár­
tatlan diákkirándulásról van szó. en­
gedték őket szabadon kétségbeesett 
szüleikhez.

A bodai golyvás-ügy
Hajduvármegyc közigazgatási bi­

zottsága hétfőn illést tartott, amelyen 
dr. Görgey Márton dr. tisztifőorvos be­
terjesztette Bodnár János egyetemi ta­
nár, az orvosi vegytani intézet igazga­
tójának kimerítő, több mint 10 oldalas 
jelentését, melyben a bodai golyvajár­
vány körül támadt vita kapcsán meg­
állapítja. hogy az Országos Közegész­
ségügyi Intézetnek az ivóvízben foglalt 
kis mennyiségű jód meghatározására 
alkalmazott módszere ennek a célnak 
nem felel meg. A debreceni és < buda­
pesti vizsgálati leletek között annak 
idején lényeges különbség mutatkozott, 
mikor a bodai vizet a jódtartalom szem­
pontjából megvizsgálták. Az Országos 
Közegészségügyi Intézet a leletet kor­
rigálta arra való hivatkozással, hogy a 
lei ró a gamma betűket 8-asnak nézte 
és Így több. mint tízszeres iódmeny-' 
nyiséget tüntetett fel. Azonban a két le­
let között még így is nagy különbség 
mutatkozik.

A tisztifőorvos kérte, hogy Bodnár 
professzor jelentését terjesszék fel a 
népjóléti miniszterhez és kérjék, hogy 
ezt I kimerítő szakvéleményt terjessze 
uz Országos Közegészségügyi Tanács 
elé s csak ennek a meghallgatása rután 
döntsön arról, hogy melyik intézet 
vizsgálati leletét fogadják el az ivóvíz­
ben lévő jód meghatározására.

Egyébként a népjóléti miniszter Haj­
dúböszörmény város felebbezését eluta­
sította és kötelezte a várost, hogy a 
Bodán jó kutat furasson, továbbá, hogy 
az orvos hetenként többször járjon ki 
°da. Ezzel a bodai ügy egészségügyi 
része teljes mértékben rendeződik. 1

— Állandó érdeklődés központja az a 
gyönyörű fénvkéokiállltás. melvet a 
napokban állított ki Llener fényképész a 
Csanrt ficca 1. alatti kirakataiban.

Magyarruhás festői csoport a leventék vapárn^pi versenyén.
(A Debreceni Független Újság felvétele.)
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Bukarestben állítólag kitörőiéiben 
levő katonai puccsot hiúsított meg

a kormány
A budapesti oláh követség semmit sem tud 

az elfojtott államcsínyről
Bukarest, julius 8. A kormánynak 

egy idő óta tudomására jutott, hogy
bizonyos katonai körök államcsínyre 

készülnek.
Hogy a csínyre készülőket megfélemlítse, 
Maniu miniszterelnök legutóbbi beszé­
dében, pénteken, arról szólt, hogy mind­
azok, akik az állam alkotmányos rendjét 
nem tartják tiszteletben, a kormány vas- 
akaratával fogják szemben találni magu­
kat.

Tegnap éjszaka kellett volna az ál­
lamcsínynek kirobbanni. A puccsis­
ták Anghelescu tábornok volt had­
ügyminiszter és főudvarnagyot sze­

melték ki minisztere!nőknek.
A kormány azonban sokkal gyorsabban 
rajtaütött az l. nmesiny tervezőin, mint­
sem hitték vo ia s részben vasárnap éj­
jel, részben bt : ón délelőtt sok embert le­
tartóztatott.

Hétfőn délig 200, részben aktiv, 
részben tartalékos tisztet számítot­

tak be a katonai törvényszékre,
közöttük Brosteanu tábornokot, Sturza 
ezredest és más több magasrangu tisztet. 

Anghelescu tábornokot, a mozgalom 
vezetőjét, házi őrizetben tartják.

A kormány teljesen ura a helyzetnek.
Az egész országban teljes a rend és a 

nyugalom.
Budapest, julius 8. A budapesti

oláh követség az elterjedt puccshirek va­
lódisága felől érdeklődő magyar újságírók 
kérdéseire azt a választ adta, hogy semmi 
ártesülést nem kapott kormányától az 
állítólagos puccskísérletről.

Az ol Ali hivatalos 
ji'Icutés

Bukarest, julius 8. Az államellenes 
összeesküvés miatt történt letartóztatá­
sokkal kapcsolatosan a következő hivata­
los közleményt adták ki.

,,Néhány polgári agitátor, akik a ható­
ságok előtt már régóta ismeretesek voltak, 
mint komolytalan és jelentéktelen egyé­
nek, Stoica Ágoston ny. ezredes vezetésé­
vel államellenes összeesküvés megszerve­
zését kísérelték meg, anélkül azonban, 
hogy az állam belső rendjét a legcseké­
lyebb mértékben meg tudták volna bon­
tani. Akciójuk egész eredménye arra szo­
rítkozott, hogy megnyerték ügyüknek két 
alacsonyabbrangu tiszt, Zambra kapitány 
és Gcorgescu alhadnagy, valamint több 
üzemi munkás támogatását. A felbujtókat 
s társaikat letartóztatták. A vizsgálat fo­
lyamatban van. Azok a híresztelések, 
amelyek szerint zavargások voltak, min­
den alapot nélkülöző koholmányok. Az or­
szág egész területén teljes a rend és a 
nyugalom, a hadsereg, mint mindig, most 
is feladatának és kötelességtudásának ma­
gaslatán áll."

Amerikából Rómába indult a „Cserkész“ 
oceánrepüiőivel

Old-Orchard, julius S. Ma reggel 8.49 
órakor (helyi időszámítás szerint) Yan- 
sey és WHliiuns amerikai pilóták Cser­
kész nevű repülőgépükön felszállottak, 
hogy az óceánon keresztül Rómába re­
püljenek. A rendőrség egész az indulás 
pillanatáig szigorít őrizet alatt tartotta 
■a repülőgépet, nehogy ingvenutas rej­
tőzhessek el rajta. A belsői helyiségeket 
is pontosan átkutatták. A repülőgép 500 
gallon benzint és 300 gallon benzolt 
visz magával. F-gV darabig a parti őr­
ség egyik hidroplánia és két kereske­
delmi hidroplún kísérte el Htjában.

Azon a helyen, ahol két évvel ezelőtt 
az Old Glory elmerült, mintegy ezer 
inérföldnyire a mostani start helyétől.

az óceánon a pilóták koszomt szándé­
koznak ledobni. A Cserkész repülőgép 
startja incidens nélkül szerencsés kö­
rülmények között ment végbe. A repü­
lőgép egy mérföldnvi nekifutás után 
hagyta cl a földet. 100 láb magasságra 
emelkedett s nemsokára eltűnt a reggeli 
párás levegőben. A repülők azt hiszik, 
hogy 40 50 óra alatt 'Rómában lehet­
nek. .............

Newyork, julius 8. Az <t liidvoplaii, 
amely a start után elkísérte a Cser­
kész repülőgépet, azzal a hírrel tért) 
vissza Old Orchárdba, hogy az óceáni 
repülök rövidesen 500 lábnvi magas­
ságra emelkedtek. A parti őrség egv 
hidronl áni a 9.50 órakor lielviidoszánm
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Amerre 
a szem ellát,
vígan hullámzik n sárguló kalász. 
Még néhány nap és megindul a 
munka, megcsendül a kasza. Az 
Isten bő adományéi az ember 
verilékes munkája leszi teljessé. 
Hajnaltól napestig görnyed a 
gazda, a béres a földeken, s 
ember legyen a talpán, aki fá­
radtság nélkül birja a kemény 
robotot.

Am az okos ember könnyít 
magán, mert a tuleröltetésnek 
az egészsége látná a kárát I 
Egy üveg valódi

Diana
sósborszesz

minden tarisznyában kell, hogy 
legyen ilyen nehéz napokban. 
Ez a kipróbált háziszer arra ké­
pesít egy embert, hogy kettőnek 
a munkáját végezze el a még 
mindig friss maradjon.

Fogadja meg a jó tanácsot 
6 otthon ne feledje I

Diana sósborszesz
felfrissíti az elbágyadt izmokat, 
gyorsabb mozgásba hozza a vért, 
edzi és kitartóvá teszi az egész 
szervezetet, hüsili a verítékező 
homlokot, megszünteti az itt-ott 
fellépő szédülést, émelygést, szó­
val valóságos újjászületést ieient 
a munkában görnyedőknek.
Mindenütt kaphatói

Utánzatot ne fogadjon el!

í
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tás szerint kedvező repülési viszonyok 
között látta a repülőgépet. A repülők 
ngy tervezik, hogy Cap-Sableig ponto­
san keleti irányban fognak repülni, in­
nen kezdve délkeleti irányt vesznek fel 
s ütjük, mintegy ezer mértföldnyire a 
start helyétől keresztezi a hajók irá­
nyát. Szárazföld felé a Cap-Ortigalnál 
akarnak jutni. Onnan Pavo irányában 
haladnak tovább, majd a Földközi ten­
geren repülnek keresztül, átröpülik 
Corsikát és ezután Rómától mintegy 15 
mértföldnyire délre fekvő repülőtéren 
leszállanák. A távolság Rómáig 4700 
mértföld. Kimbel meteorológus kijelen­
tette, hogy a repülőgép általában ked­
vező időjárásra számíthat.

Old Orchard, julius 8. A Cserkész 
nevű repülőgépet elindulásakor három 
repülőgép kisérte, amely közül az 
egyik a parton 100 mértföldnyire kíséri 
el az óccánrepülőket. Ez a gép rádió­
táviratot adott le s jelentette, hogy a 
Cserkész fedélzetén minden rendben 
van.

Anyakönyvi hírek
Hétfőn az alábbi -bejelentések történ­

tek a debreceni anyakönyvi hivatalnál:
HÁZASSÁGOK:

Qriinberger Béla—Kovács Margit; 
dr. Eöry Kálmán—Fcrenczi Márta; 'dr. 
Payer Dezső—Oergics Edit,

ELJEGYZÉSEK.
Grósz Győző—Kosztel ics flotta;

Nagy László—Roboz Ilona.
SZÜLETÉSEK:

Répás! István kéményseprő, fin, Pál, 
Nagy Ferenc dm., leány. Irén; Kovács 
Sándor mézeskajácsos, fitt. Lajos; Er­
dős András rm„ fiú. Sándor; Takács 
József máv. altiszt, leány, Éva; Wies- 
ner Barna kereskedő, leány. Erzsébet; 
Szoboszlai Gyula fitt., leány. Erzsébet; 
Nagy András nyomdász, fin, Étidre és 
3 törvénytelen újszülött.

HALÁLOZÁSOK:
Bagi Erzsébet ref. 1 napos József kir. 

herceg ti. 29; Szabó János reí. 20 éves 
Csóka tv. U: özv. HerskÖvics Mendelnó 
izr. 63 éves (Wesselényi u. 127:

MÁRCJIT gőzfürdő — MARGIT kádfürdő — MARGIT 
iszapfürdő — MARGIT szénsavas fürdő — MARGIT 
hidegvizgyógyintézet ----- MARGIT fogyasztó habfürdő
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Hűvös, esős idő. A Meteorológiai 
Intézet jelenti: Hazánkban tegnap a 
szombati forró nap után az éjszka a nyu­
gat felöl betört heves zivatarok erős le­
hűlést akaztak. Csapadék azonban csak a 
Dunántúlon és az ország északkeleti ré 
szein esett. Budapesten 8-án délben a hő­
mérséklet 21 fok Celsius. Időprognózis: 
Változékony és aránylag hűvös idő, egyes 
helyeken nagyobb esőkkel.

A kir. ítélőtábla elnöke Budapes­
ten, Olchváry Zoltán kir. ítélőtáblái el­
nök hivatalos ügyekben Budapestre 
utazott. A kir. Ítélőtábla elnöke előre­
láthatóan 2—3 napon át lesz hivatalától 
távo.

— Lezuhant eev cseh harcireoiilö- 
nép. Pénteken, július 5-én az égeri re­
pülőtér közelében lezuhant gépével 
Seidl repiilőkapitánv. a cselt hadsereg 
egvik legbravurosabb katonai akro­
bata repülője. A kapitány megsértette 
hátgerincét, azonban az orvosok remé­
lik, hogy meg tud.iák menteni.

— A Margit-fürdőben szerda délben 12 
órakor filmfelvétel készül mindenkiről, 
aki ebben az időpontban a Margit-stran- 
don lesz. Aki a filmfelvételnél részt vesz, 
az rajta lesz egy később bemutatandó 
mozgófényképen.

— 85 óra a hosszutávzongorázás vi­
lágrekordja. A Qrazer Tageblatt völ- 
kermarkti jelentése szerint Müller 
Hugó hivatási zongorajátékos meg­
javította a zongorajátszás időtartamá­
nak világrekordját, amennyiben 85 órán 
át egvíolvtában zongorázott.

— Csalásért 10(1 pengőre ítélték Illy 
Lászlót. Budapestről jelentik: Az éb- 
redőattrocitásokból ismert Illy László 
állott ma csalással vádolva Székely 
Endre törvényszéki egyes biró előtt. 
Illv Lászlót 1924-bon alkalmazta a 
Beszkár kalauznak. Ilivt ugyanakkor 
alkalmazták, amikor a régi kalauzok 
nagy tömegét B-listára lielvezték. Erre 
Illvt elbocsátották. Illv László azonban 
megtartotta és tovább használta villa- 
mosszabadiegyét. 1925 áprilisában rá­
jöttek, hogy jogtalanul használja a je­
gyet. mire csalás címén eljárás indult 
ellene. A törvényszéki biró 100 pengő 
pénzbüntetésre Ítélte csalás miatt Illvt, 
a Beszkárt pedig 160 pengős kártérítési 
igényével polgári perre utasította.

— A Margit-fürdőben szerda délben 12 
órakor filmfelvétel készül mindenkiről, 
aki ebben az időpontban a Margit-stran- 
don lesz. Aki a filmfelvételnél részt vesz, 
az rajta lesz egy később bemutatandó 
mozgófényképen.

— Konvhakertészek vasárnap dél­
után Némethy János elnöklésével érte­
kezletet tartottak. Az értekezlet többek 
között foglalkozott a konvhakertészek 
által augusztus 3-ára tervezett nyári 
táncmulatság kérdésével. E táncmulat­
ság előkészítési munkálatainak végzé­
sére, irányítására az értekezlet Né- 
methy János elnöklete alatt működő 
hat tagú bizottságot küldött ki. mely­
nek tagjai id. Vékony János, ifj. Nagy 
József. Kiss István. Nagy Imre és Nagy 
Ferenc. Az előkészítő bizottság vasár­
napon kint este 7 órakor ülésezik.

— Szebhnél-szebb képek kiállításá­
ban gyönyörködhet Liencr fényképé­
szünk kirakataiban Csanó u. I. alatt.

A magántisztviselők kirándulása. 
A magántisztviselők vasárnap. 14-én 
Tokaiba rándtilnak ki, minden idő ese­
tén. Találkozás reggel 7 órakor a nagv- 
állomáson. Költség oda-vissza P 2.40. 
Jelentkezni lehet e hó 12-ig péntekig 
Limber Katónál. Piac ucca 46. (Steaua).

AUT0TÄXI
DEBRECENI

AUTÓF0RBALMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
kényelmes és gyors gépkocsi­
jai telefonon bármikor meg­

rendelhetek. Túrakocsik 
vidéki útra is bé­

relhetők.

Telefonhívás; „Autótaxi“

Egy cseh azsant provokátor megdöb­
bentő tragédiát okozott egy kassai 

magyar családban
Veronállal és gázzal megmérgezte magát egy 
uriasszony, amiért a csehek a fiát és a férjét 
kémkedés címén ártatlanul fogságban tartják

Kassa, július 8.
Az elmúlt héten nagy feltűnést kel­

tett Kassán Bogátv Elemér műépítész­
nek és fiának letartóztatása.

hgv többszörösen bűntetteit előéletű 
cserkész följelentésére Magyaror­
szág Javára való kémkedés miatt 
tartóztatták le a műépítészt, fiát. 
valamint Bartha Ferenc katolikus 
lelkészt. Valószínű, hogy azsant 

provokátorok áldozata. 
Szombaton délben tárgyalta a vád­

tanács Bogátv szabadlábrahelvczési 
kérelmét. Amikor a vizsgálóbíró eluta­
sította a szabadlábrahelvczési kérel­
met. Bogátv felesége ment el a vizs­
gálóin rólioz és kérte, járuljon hozzá 
férje szabadlábrahelyezéséhez. A vizs­
gálóbíró állítólag a következőket 
mondta:

— Amíg Magyarországon különféle 
besúgók alapján 18 éves fiukat fognak 
el és ítélnek fegvházra. addig férje és 
fia nem kerülnek szabadlábra, mindad­
dig, mig a vizsgálatot be nem fejezték.

Az asszony' erre a kijelentésre 
idegrohamot kapott, hazasietett la­
kására és nagymennyiségű vero- 
nállal megmérgezte magát, maid 

a fürdőszobába zárkózott és kinyi­
totta a gázcsapot.

Eszméletlen állapotban találtak rá és 
kórházba szállították, ahol azonban 
nem sikerült eszméletre téríteni.

Az asszony fürdőszobájábaii/íélig bc-
«

— Késelés a korcsmában. Vasárnap 
este az egyik Nyíl uceai korcsmában 
verekedés történt, melynek során Szi­
lágyi Veres István építőmestert meg­
szűrtük. A mentők Szilágyi Veres Ist­
vánt kiszállították a sebészeti klini­
kára. A nyomozást a rendőrség meg­
indította annak megállapítására, hogy 
kik vettek részt a verekedésben és ki­
nek a kése sebezte meg az építőmes­
tert. Hétfőn délelőtt kihallgatták azo­
kat, akik a verekedés idején a korcsmá­
ban tartózkodtak, de ezidcig még nem 
sikerült megállapítani, ki volt a szur­
kaié.

— Állandó fényképkiállitás Varga 
fényképésznél. Piac ucca 7. sz.

— Részegen a más lakásába akart 
bemászni. Horváth István debreceni 
téglagyári munkás vasárnap délelőtt 
részegen a I3esti ucca 27. számú ház 
ablakán akart bemászni. A ház lakói 
lefogták a részeg munkást és átadták a 
rendőrnek. A rendőrbiró hétfőn vonta 
felelősségre az idegen lakásba bemász­
ni akaró Horváth Istvánt és 40 pengő 
pénzbüntetésre ítélte.

— A Margit-fürdőben szerda délben 12 
órakor filmfelvétel készül mindenkiről, 
aki ebben az időpontban a Margit-stran- 
don lesz. Aki a filmfelvételnél részt vesz, 
az rajta lesz egy később bemutatandó 
mozgófényképen.

felezett levelet találtak, melyben az 
asszony a következőket Írja:

Bízom abban, hogy férjem és fiam 
ártatlanok, nem tudom azonban meg­
várni azt az időt. amikor szabadlábra 
helyezik őket. Nem bírom ezt az éle­
tet és remélem, liogv lelkiismeretesen 
és az emberi szempontok szemelőtt tar­
tása mellett fognak ítélkezni férjem és 
fiam felett.

öngyilkos leszek, mert azt hiszem, 
hogy ezzel is ióváteszem azt. amit 
fiam és férjem ellen elkövettem.

Az asszony ugyanis önmagát vádalja 
azzal, liogv azt a bizonyos rovottmultu 
embert, akinek feljelentésére történt a 
letartóztatás.

ö engedte be a lakásba és ö adott 
neki vacsorát.

Bogátv már különben évek óta nem 
foglalkozik politikával s Ungvárott. va­
lamint . Kassán igen sok építkezési 
munkálatot végzett el. Általános szere­
tetnek örvend és a legelőkelőbb kassai 
körökkel tartott fönn érintkezést. Ung­
vári barátai 200.600 cseh koronát gyűj­
töttek össze, hogy azt az esetleg szük­
séges kaucióképen felhasználják.

A vádtanács ma délben újból foglal­
kozott Bogátv ügyével, miután a rend­
őrségen kihallgatták a megadott men- 
tőtanukat és ezek vallomásából kide­
rült, hogy a cserkész által emelt vád 
teljesen légből kapott. Valószínű, hogy 
Bogátvt mégis szabadlábra helyezik, 
é • •** • *«♦ • w •é*é<*é*é*

— Baleset munkaközben. Kiss 
övula mészárossegéd vasárnap munka- 
közben súlyosan sérült. Egv vashorog 
a fejére zuliant és súlyosan megsebu- 
tette. A mentők szállították ki a sebé­
szeti klinikára.

— A Margit-fürdőben szerda délben 12 
órakor filmfelvétel készül mindenkiről, 
aki ebben az időpontban a Margit-stran- 
don lesz. Aki a filmfelvételnél részt vesz, 
az rajta lesz egy később bemutatandó 
mozgófényképen.

— PERGEL műtermében (Szent Anna 
uccai városi bérház) Takarékosság köny­
vecskére hat havi hitelre készíttethet mü- 
tájképeket, interiőröket.

— Gyilkol a marólúg. Nagylétán 
Papp József földmives 16 hónapos Er­
zsébet nevű gyermeke játszadozás köz­
ben a földön felejtett zsirosszódás csu­
porhoz jutott és ivott a maró folyadék­
ból. A gyermek olyan súlyos sérülése­
ket szenvedett, hogy sebeibe belehalt. A 
debreceni ügyészségnek jelentést tettek 
az esetről s a vizsgálat megindult an­
nak megállapítására, liogv kinek a gon­
datlansága idézte elő a gyermek halá­
lát.

— Ruzleska gvetnekfénvképsoeclá- 
llsta műterme ünnep és vasárnao Is 
nvliva Piac ucca 32. Felvételek reggel 
9-től.
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A 4 nap óta eltűnt amerikai óceánrepülőgép
Newyorki jelenté, «érint az Untin Bowler sorsáról nincs újabb hir! Mióta a repülőéin 

amely Chicagóból jövet Gronlandon és Ulandon ás Berlin felé tart — elhagyta a Hűd 
son-óböl partján fekvő Rupert,hau,, városát, rádióállomása nem adott le újabb jeelnté.t 
úgyhogy péntek reggel nt. senki sem tudj., merre jár. A Chicago Tribune, amely a vállal’ 
kozast finanszírozza, azt írja, hogy a pilóták útban vannak Grönland felé. vagy pedig köz­
benső leszállást hajtottak végre Labrador északi partvidékén. Port Farwell környékén A lap 
bizonyosra vesz,, hogy a repülőgépen ut.zó munkatárs., Wood rövidesen él.tjelt ad majd

magáról.

A Margit-fürdőben szerda délben 12 
órakor filmfelvétel készül mindenkiről, 
aki ebben az időpontban a Margit-stran 
dón lesz. Aki a filmfelvételnél részt vesz, 
az rajtft lesz egy később bemutatandó 
mozgófényképen.

Művészi fényképek mesteri kidolgozás­
ban Varga fényképésznél készülnek. Piac u. 7. 
(Nagytemplom közelében.)

Egy nizzai nyuiialmatzott tábornok 
tikárát a rendőrség me^ostromolta, bu­
bo uail az uccára dobta, márt a táhcrirpk 
mm akarta megfizetni a felemelt lakbért. 
Nizzai jelentés szerint Rcmbaud nyugal­
mazott tábornoknak konfliktusa támadt 
a rendőrséggel, mert felemelt lakbérét a 
háztulajdonosnak nem akarta megfizetni. 
A bíróság emiatt kilakoltatás! végzést 
hozott a tábornok ellen s a rendőrségnek 
érvényt kellett szereznie a bírósági ha­
tározatnak. A tábornok feleségével 
együtt elbarrikádozta magát lakásán s a 
rendőrség többszöri felszólítására sem 
volt hajlandó lakása ajtaját felnyitni s a 
barrikádot eltávolítani. Á rendőrség ek­
kor a házaspárra törte az ajtót, a bari­
kádokat eltávolította s a lakást kiürí­
tette. A tábornok felháborodottan tilta­
kozott az inzultus ellen, de tiltakozása 
nem használt semmit. Azzal is fenyege­
tőzött, hogy hivatalos hatalommal való 
visszaélés címén feljelentést tesz, de ké­
sőbb meggondolta a dolgot, pénzt szer­
zett s a felemelt bért kifizette. Erre meg­
engedték neki, hogy bútorait visszahor- 
dassa a lakásba.

— Bútorok beraktározását, jobb búto­
rok értékesítését vállalja Nyíri asztalos, 
Piac ucca 7.

— Krisch Károly cserépkályhák rak­
tára. Debrecen, Piac ucca 89. Telefon: 
12—18.

— Helyreigazítás. A vasárnapi számunkban 
megjelent ,,A négyévfolyamu női felső keres­
kedelmi iskola értesítője” c. közleményünkbe 
hiba csúszott. Az érettségi vizsgálatra jelent­
kezett 26 tanuló közül ugyanis jól érett nem 4, 
hanem 11 volt. Ezek szerint a pontos ered­
mény: jelesen felelt meg 4 (15%), jól 11 
(42%), megfelelt 9 (35flD, 2 hó múlva javít 
2 (8%). Az 1927-ben érettségizett 34 tanuló 
közül 21 (62%), az 1928-ban érettségizett 38 
tanuló közül pedig 20 (53%) helyezkedett el 
70—180 P-ig terjedő fizetéssel a gazdasági 
életben és többen különböző főiskolákon foly­
tatják tanulmányaikat (gazdasági akadémia, 
polgári és kereskedelmi iskolai tanárképző, 
testnevelési főiskola).

A szövegben előforduló rövidítések: A = as­
szonyoknak; E — előadás; F rr felolvasás, 
G — gramofonzene; Gy = gyermekeknek, 
H — hírek; Hg - hangverseny; I = időjárás, 
Jb — jazzband; K — könyvszemle; Kz zr ka­
marazene ; M — mesék, R — recitáció, T — 
tőzsde, közgazdaság; Tz — tánczene; Z — zene.

KEDD, Julius 9.
Budapest. 9.15: A rádió házitriójának hang­

versenye. 1. Rossini: Tolvaj szarka meg­
nyitó. 2. Haydn: Mentett, Andante, Presto. 
3. Lanner: Romantikusok — keringő. 4. Pol- 
dini: Farsangi lakodalom. 5. Pergolese: Ária. 
6. Beethoven: Bagatelle. 7. Popper: Walzei 
szvit. 8. Mozart: Menuett. 9. Kemény: Ki­
kelet ucca. 10: Joumans: Angol tánc.

9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11: A m. kir. budapesti rendőrzenekar fu- 

vósegyiittesének hangversenye a Vigadó-tér­
ről. (A Dunakorzó-kávéház terrasza.) Vezé­
nyel: Szőllősy Ferenc karnagy.

11: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. Vízállás­
jelentés magyarul és németül.

12: Déli harangszó az Egyetemi templom­
ból, időjárásjelentés.

12.05: A hangverseny folytatása.
12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny további folytatása.
13: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés.
14.30: Hírek, élelmiszerárak,
15.30: A „Tündérvásár” meseórája.
16.45: Pontos időjelzés, időjárás- és víz­

állásjelentés, hírek.
17.15: Szórakoztató zene. (Zenekari hang­

verseny.) Vezényel: Polgár Tibor karnagy-
19: Gramofonhangverseny.
20: Vigjátékelőadás a Stúdióból. „A ké­

rők”. Vígjáték 3 felvonásban. Irta: Kisfaludy 
Károly. Rendezi: Ráday Dénes. A második 
felvonás után, kb.

21.20: Ügetőversenyeredmények.
22.10: Pontos időjelzés, időjárásjelentés es 

hírek. Majd: Farkas Jenő és cigányzenekará­
nak hangversenye a Spolarich-nagykávéház-
ból.

Külföld.
Barcelona. 13: Hg. 17: Hg. 21.05: Spanyol 

dalok. 22.05: Carmen Gombau Hg.
Berlin. 17.30: Z. 20: Közv.
Belgrad. 12.45: G. 17.25: Hg. 20.25: Hg. 

22.25: Jz.
Brünn. 11.30: G. 12.20: Hg. 20.20: Kz. 21: 

Tz. 22.20: Tz. , .
Bukareit. 18: Kz. 21: Z. 21.45: Hg.
Daventry. 16: Z. 18.30: Hg. 19.30: Tz. — 

22.15: Tz. 23: Z.
Frankfurt. 13.30: G. 16.15: Hg. 21.15: Ma­

gyar est (gramofonzene). 22.15: Dalok.
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Kassa 12.05: Hg. 17.10: Hg. 19.05: Hg.
21: Tz.

K rakó. 17: G. 18: Hg. 19.50: Opera.
Leipzig- 12: G. 20.05: Hg. 22.15: Tz.
London. 11: G . 12 : Hg. 13: Kz. 16: :Z.

18.45: Hg . 19.45: Hg . 21.40 : Hg. 22.30: Tz.
23: Z.

Milánó. 11.15: G. 13.35: Jz. 17: Hg. 19:
U. 20.30: Opera.

München. 12.30: Hg. 16: Hg. 18: Z. 19.30: 
Hg. 20: Dráma.

Nápoly. 17: Hg. 21: Hg.
Pirii. 12.30: Hg. 15.45: Hg. 18.35: G. 

20.35: Hg.
Prága. 12.20: Hg. 21: Dalest. 21.30: Hg. 

22.20: Tz. t
Pozsony. 12.20: Hg. 21: Tz. 22.20: Tz. 
Stambul. 17: Török zene. 19.30: Z. 
Stuttgart. 12: G. 16.15: Hg. 20: Hg. 21.30: 

E. 22.30: Hg.
Toulouse. 12.45: Hg. 13.15: Dalok. 13.30: Z. 

20.30: Dalok. 20.45: Hg. 21: Operaáriák. 
Varsó. 12.05: G. 18: Kz. 19.50: Opera. 
Wien. 11: Z. 16: Hg. 19.50: Hg. 21: Hg. 

21.30: Hg.
Zágráb. 13.15: G. 18: Hg.
Zürich. 11 és 11.32: Hg. 12.32 és 13: G. 

16: Hg. 20: Z. 21.10: Hg.

SZÍNHÁZ műveset
Bunbury

Wilde Oszkár pompás komédiáját 
játszotta hétfőn este az Országos Kama­
raszínház, a Bunbur y-t, amiben ma is 
eleven erővel érvényesül ennek a kivéte­
lesen elegáns szellemnek minden nagy­
szerű kvalitása: az a meglehetősen cini­
kus fölény, ahogy az angol társadalmat s 
még inkább a társaságot nézni tudta, sza­
tirikus szellemessége, könnyedségének 
utánozhatatlan finomsága és nem utolsó 
sorban elragadó stilusmüvészete.

A Kamaraszínház vidám frisseséggel 
pergette a komédiát, az előadás színes, 
lüktetőén tempós, nem hiányoznak belőle 
a burleszk ötletek sem. Mihályi Mária 
letompitott eszközökkel is elsőrendű 
nagyvilági hölgy karrikaturát ad, D i t - 
r ó i Ica finom, szerény bájjal, Gyár- 
m a th y Anikó élvezetes merészséggel 
torzított figurája igen jó és a többiek: 
M á g o r i Dóra, B á n h i d y László, 
Farkas Endre és M i s k e y József is 
mind helyes figurát állítanak színpadra.

(bl)

A színházi iroda hirei
Reitz Jánqs kamaradarabja. Kedden 

este a közönség köréből érkező számos 
levélre való tekintettel Reitz János szín­
müvét, a ,,Szerző”-t mutatja be másod­
szor a Kamaraszínház. Mintha a zsűri 
igazságos Ítéletét akarná igazolni a kö­
zönség tomboló lelkesedése, mellyel a 
.,Szerző”-t mindenütt fogadták és kérték 
az előadás megismétlését. Irén és Kop­
pén Miklós szerelmének brilliáns meséje 
kitűnő alkalmat nyújtott Reitz Jánosnak, 
hogy egyszerre az ismert és jónevü drá­
maírók közé emelkedjék. A keddi Szerző 
főszereplői: Tuboly Lujza, Alapi Nándor, 
Miskey József, Bánhidy László és Mi­
hályi Mária.

MOZI »
színház

Hétfő, kedd. Világfilm! Julius 8, 9. 
Kizárólag csak 16 éven felüliek 

nézhetik meg!
Paul Bourget-nek ,,Andre Cornells“ 

el mii regényének filmváltozata:
A BALDOGSÁG KALÓZA 

(Vérbosszú.)
I ársadalmi dráma 8 felvonásban. 

Főszereplők: Claude France. Malcolm 
Todd és George Cannes.

Kísérők: Ufa világliiradó és Fcrkó. a 
hadiárva, bohózat.

Uránia
Hétfő, kedd. Vigest! Julius 8 és 9. 

Syd Chaplin a főszerepben: 
CFIARLHY A KÖZVITÉZ 

(Hogy lett Charley őrmester.) 
Frdekcs kalandok egy népfelkelő 
, életéből ID felvonásban.

Kísérők: Ufa világliiradó. Jön a felperes 
bohózat.

Jönnek szerdától Vígszínházban: 
Hugo Victor klasszikus ) regényének 
Ginváltozata: .4 nntredumei torony ár, 
a főszerepben: Lon Chancy, a világ leg- 
'I a KV óbb filmművésze. Urániában:
\ Iah kertje (Romantikus keleti dráma, 
'bee Ferry és Petrovich Szvetiszláv, 

megelőzi: Rémnapok Szibériában
'’rósz dráma), főszereplők: Lón Cha- 
ICVi Ricardo Cortez, Huszár Pulii,

V i ff
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OLVASÓI RÉSZÉRE
A BERZÉKI FOTOBÖRZE

rr

holnap

szerdán délelőtt II órakor
a Csokonai-szinháznál,

délelőtt 12 órakor
a Margit-fürdő strandján,

délben I órakor
a klinikai gondnoki épület előtt

FOG A FELVEVÖGÉP IRÁNT ÉR- 
DEKLŐDŐ OLVASÓINKRÓL KÉSZÍ­

TENI.

Mindazok az amatőrök, akik a fényképezésnek ezen uj 
és kedvelt módja: az

amatőrmozi
iránt érdeklődnek, szíveskedjenek a fent jelzett helyen 

pontosan megjelenni.
A felvételeket a Kodak gyár',kiküldöttjének jelenlétében készíti el

a Berzéki folobörze

a Debreceni Független Újság
előfizetői, olvasói és barátairól.

A felvételek bemutatásának Idejét a Debreceni Függet­
len Újságban pontosan közö n' fogjuk, — A felvételek 
bemutatása a Heg düs és Sándor & T könyvkereske­
désében lesz, ahol egyúttal a Ciné Kodakot (Kodak mozifelvevő­
gép) és a Kodescop (Kodak vetítőgép) az érdeklődők előtt a Ber­

zéki fotobörze fogja demonstrálni.

Á Debreceni Független Újság
volt az első az egész ország vidéki napilapjai között, amely a 
képes hírszolgálatot — minden más lapot megelőzve — bevezette, 

így csak természetes, hogy

a Debreceni Független Újság
az első, amely a filmfelvevőgépet is a fotoriportázs szolgálatába 
állítja. — Jöjjön el minden komoly amatőr a szerdal fel­
vételre. Előzetes jelentkezése et a Berzéki fotobörzé-

hez kérünk.

a SINGER VARRÓGÉPEK
méms A LEGJOBBAK I
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Túrájának legszerencsétlenebb 
mérkőzését játszotta vasárnap 

a liocskay Klodnóban 
Kladnc Bocskay 3:1 (2:1).

Vasárnap délután negyedszer mérkő­
zött a Bocskay Csehországban és ezúttal 
a Kladno csapata volt az ellenfele, amely­
től azonban, szerencsétlen küzdelem után 
vereséget szenvedett. Vince góljával a 
Bocskay szerezte meg a vezetést, de a 
Kladno Budai lerugása árán kiegyenlí­
tett. Budai helyére Farkas állt a kapuba, 
de csakhamar Molnár is megsérült és 
pótlására az egész csapatot fel kellett 
forgatni: Semler vonult hátra bekknek 
balösszekötő pedig Szőke lett. Sikerült is 
a Kladnonak még félidő előtt megsze- 
rezni a vezetést.

A II. félidőben a Bocskay nagy erő­
feszítéssel küzd az egyenlítő gólért, de a 
bíró és az ellenfél durvasága mindent 
megakadályoznak.

Ebben a félidőben a Kladno csak két 
alkalommal jut túl a félpályán, de az 
egyik lefutásból Semler öngóljával meg­
pecsételi a Bocskay vereségét.

Sághy távollétében a csapat ismét tar­
talékosán volt kénytelen kiállni és mind­
jobban kitűnik, hogy a Bocskay hanya­
gul előkészített túrája többet árt az 
egyesület hírnevének, mint amennyit az 
a kevés anyagi ellenszolgáltatás használt. 
Jó szereplés esetén a Bocskay kitűnő 
piacot teremthetett volna magának Cseh­
országban, mig Így belátható időn belül 
nem számíthat cseh csapat meghívására.

Meglepetések az amatőr bajnokságban. 
A vasárnapi amatőr forduló szenzációja a 
DKASE győzelme volt a NyKISE eddig 
még veretlen együttese felett. A debre­
ceni csapat erősen felkészült erre a talál­
kozásra és nagy győzniakarással feküdt a 
küzdelembe, amely számára meghozta a 
várt sikert. Weisz szabadrúgásából esett 
az első gól, amelyet a NyKISE csak a 
II. félidő vége felé tudott kiegyenlíteni. 
A finisben azonban a DKASE felnyomult 
és Gál góljával kiharcolta a győzelmet. — 
Debrecenben a DMTE folytatott léthar­
cot a DEAC-al szemben, de utóbbi egy 
potya góllal győzött és e vereség foly­
tán a jobb sorsra érdemes munkáscsapat 
csak nehezen szabadulhat meg a kiesés­
től- A BUSE-nak ugyanis még két mér­
kőzése van hátra és ha nem szerez több 
pontot, akkor ő esik ki. Vasárnap már 
szerencséje volt a DMTE-nek, mert a 
DTE erősen tartalékos csapattal győzött 
a BUSE felett. 2:1 (1:0) volt az ered­
mény a DTE javára, a győztes gól egy 
kétes értékű 1 l-esből esett.

Bárány európai rekordot úszott Páris- 
ban. Bárány István vasárnap délután ne­
gyedszer indult Párisban a 100 méteres 
gyorsuszásban a Grand Prix-ért és 6000 
főnyi közönség tomboló lelkesedése köz­
ben negyedszer is győzött. Ideje szenzá­
ciós, mert nemcsak egyéni rekordot, ha­
nem európai rekordot is jelent: 59.4 mp.
2. Taris. A verseny keretében francia­
német staféta és vizipoló mérkőzés is 
volt. A 4- 200 m. stafétában Németor­
szág 9 p. 47.4 mp. pompás idővel győzött.

A vizipólóban Franciaország 3:2 (2:1) 
arányban győzte le a világbajnok csapa­
tot. Németország még sohasem győzte le 
a franciákat és most is vereséget szenve­
dett.

Nemzetközi eredmények. A Hungária 
csapata második mérkőzését is elvesz­
tette a Wiennával szemben és végleg ki­
esett a Középeurópai Kupa további küz­
delmeiből. A Ferencváros Rio De Janeiro 
válogatott csapata ellen 3:3 döntetlen 
eredményt ért el. Félidőben a magyar 
csapat 3:0-ra vezetett. Az Újpest Pros- 
nitzban győzött 4:0 arányban.

A termésbecslés nyomán 1 nengcis 
áresések voltak a gabonatőzsdén.
Budapest, július 8. Az a körülmény 

ugyanis, hogy 2 millió métermázsás 
többlet mutatkozik a búzánál, azt ered­
ményezte, hogy nagy lebonyolítások 
voltak a liatáridőplacon, amelyek a
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ruzsii I I pengő' áru sóst okoztak. A 
búza !i ttúi időknél is 70-- 80 filléres ár- 
olusóbbodások keletkeztek. A készáru- 
piacon is lanyha xolt az üzlet, mert az 
.ij huzat augusztusra élétikebben kínál­
ták.

Hcihiridöiizlct: Búza: Október 28.sí. 
zárlat 28.62—63. március 25.08, zárlat 
25.76 77. Rozs: Október 19.30. zárlat 
18 83 85, március 20.96. zárlat 20.70 

-71. Tencri: Május 18.55. zái lat 18.30 
31, július 23.00, zárlat 22.92—2294. 
Kcszáruiizlct hivatalos árjegyzései: 

Búza: tiszai 77 kg 23.05 -23.20. 78 kg 
23.25—23.40, 78 kg 23.35—23 65. 80 kg 
23.65—23.90. felsőtiszai 77 kg 22.65— 
22.80, 78 kg 22.85—23.00, 79 kg 23.05 
-23.20. 80 kg 23.20 23.40, feiónnegyei 

77 kg 21.90—22.10, 78 kg 22.10—22.30, 
79 kg 22.30—22.50, 80 kg 22.50—22.70, 
dunántúli 77 kg 21,90—22.10. 78 kg 
22.10—22.30, 79 kg 22.30—22.50. 80 kg
22.50— 22.70, pesímegvei 77 kg 21.90— 
22.10, 78 kg 22.10—22.30, 79 kg22.30— 
22.50. 80 kg 22.50—22.70. Rozs: 17.50 
18.00, egyéb rozs 17.50—18.00, tik. 
árpa I. 19.50—20.00, tak. árpa II. 18.50

19.00, tiszai tengeri 24.00—24.50, 
egyéb tengeri 23.15—23.40. zab 1. 18.50 
—18.75, zab II. 17.90—18.50. koma 
12.75—13.00. (

Valutaárfolyamok.
Angol font 27.75— 27.90. Belga frank 

79155—79.95, Cseh korona 16.92—17.02, 
Cseh korona 16.92—17.02. Dán korona
152.50— 153.10. Dinár 9.99—10.07, Dol­
lár 570.70—572.70. Francia frank 22.45 
—22.75, Hollandi forint 229.95—230.85. 
Lengyel zloty 64.05—64.35. Lei 3.37— 
3.41. Lira 29.95—30.25. Német' márka
136.50— 137.10. Norvég korona 152.60— 
153.20, Osztrák schilling 80.50—80.90. 
Spanyol pezeta 82.50—83.20, Svájci 
frank 110.20—110.70. Svéd. korona
153.50— 154.10.

Debreceni piaci árak
A zöldségpiacon a felhozatal, mint 

mindig, most is nagy volt. A nyári 
zöldségeknek nemcsak a sokfélesége, 
hanem a mennyisége is növekszik. Az 
árak a nagy felhozatal következtében 
folyton esnek. Ma jelent meg először 
az érett paradicsom a vásáron, ára 
azonban még egyelőre nagyon magas.

A gyümölcspiacon szintén nagy volt 
a felhozatal. Jóllehet sok fa kipusztult, 
de a piacon az árakban nem érezhető. 
Nincsen hiány semmi gyümölcsben sem, 
az árak pedig folyton esnek.

A baromfipiacon a felhozatal a múlt 
hetekhez képest igen kicsi volt. Az. 
árak kissé tartottak.

Zöldségárak: Zöldbab 8—15. borsó 
20—24. burgonya 10—12. gomba 60— 
150 fillér kilója, zöldhagyma 4—10. 
karfiol 10 50, kelkáposzta 3- 10, ie- 
hérkáposzta 5 4n. uborka 1—2, petre­
zselyem 4 -10, sárga répa 4—10, pap­
rika 2—10, : fokhagyma .1 kalarábé 
1—6, paradicsom 100—140 fillér da­
rabja, kötése, illetve kilója.

Gyümölcsárak: Cseresznye 20—80, 
pöszméte 50—100, meggy 20—80, zöld 
dió 20—40, földieper 120. málna 120— 
160, alma 20—40, körte 30—50. barack 
50—70.

Háromíjpiac árai: Tojás 12 1? fil­
lér. csirke 2—3 cs 3—5. tvuk 5—6, ka­
csa 3—3.80 pengő párja.

IMA juliue 9.

Debreceni sertésvásár
A mai sertésvásáron a kövér piacra 

400 drb. sertést hajtottak fel. Az irány­
zat élénk, az árak pár fillérrel emel­
kedtek. A jótninőségii sertés ára kilón­
ként és élősúlyban 150 170 R. közepes
140 P-től felfelé, silánv pedig 130 R 
körül. A sovány piacra 1200 sertést haj­
tottak fel. Az árak élősúlyban 1—1.40 P 
között mozogtak.

TEHERAUTÓ FUVAROZÁSI VALLALÄT
Debrecen, Varga ucca 30.

Legolcsóbban vállal mindennemű szállításodat

Debreceni termény- és takarinánv- 
vásár

A terménvvásárban a felhozatal 10 
12 szekérrel volt. Az árak szilárdak 
voltak. Arak: búza 22.50 24.00. rozs I 
—19, árpa 22- 24. zab 22- 24. tengeri 
25 25,60 pengő mázsája.

A takarmány vásárban a felhozatal 
170—180 szekérrel volt. A felhozott 
mennyiség mind elkelt. A kereslet na­
gyon élénk volt. az árak mindannak da­
cára alacsonyak voltak. Árak: lucerna 
7—9. széna 5.50—8, lóhere 7—8, szalma 
préselt 3—3.50. szalma szálas 4—5 
pengő mázsája.

A mészáros szakosztály jelentése
Levágatott: Nagy marba 86 darab, 

riövendékmarha 33 darab, borin 209 da­
rab. bárány 167 darab, ló és csikó 18 
darab, összesen 51 1 darab. Bőrárak: 
Tarka nyersbőr 35 kg-ig 1.20. 49.5 kg-ig 
1.10. nyersbőr 35 kg-ig 1.10, 49.5 kg-ig 
1.00. borjubőr 2.00—2.10 P. Húsárak:
I. rendű marhahús 2.00, 11. rendű mar­
hahús 1.40, I. rendű borjúhús 2.60, II. 
rendű borjúhús 2.00, bárány eleje 1.20. 
1.20. bárány hátulja 1.10 P.

Nyílt-tér.*)
FELHÍVÁS.

Mihály István gépmühelytulajdonos cs 
gcpkocsijavitó debreceni. Böszörményi itt 
3. sz. alatti lakossal egyik ügyfelem tár­
sas viszonyt szándékozik létesíteni. Fel­
hívom mindazokat, akiknek nevezett ellen 
követelése van, hogy nálam azt 3 napon 
belül írásban jelentsék be.

Debrecen. 1929 július 9.
Dr. Fáik Tibor 

ügyvéd, Miklós ucca. 
•

EZENNEL KIJELENTEM,
hogy férjem, Dienes Sándorért sem 
anyagi, sem erkölcsi felelősséget nem vál­
lalok.

Dienes Sándorné 
szül. Dobi Eszter.

Miskolc, 1929 július hó 6.
LÁNG ÉS BOZZAY uraknak,

az Arany Bika kávéház és étterem bérlői 
DEBRECEN.

Miskolcra érve és csak most felocsúdva 
a felejthetetlen, lélekemelő debreceni or­
szágos dalosünnepély lenyűgöző érzelmei­
nek hatása alól, elsősorban is önöket ke­
ressük fel sorainkkal, hogy köszönetét 
mondjunk az étkezés ellátása és kiszolgá­
lása körül kifejtett tevékenységükért.

Mi. miskolciak az országos hifii Bö- 
czögő József ételei és italai által igazán 
elkényeztetett fogyasztók vagyunk, mégis 
az Önök kiszolgálása, továbbá az ételek és 
italok minősége, adagolása és ára teljesen 
kielégített bennünket.

A jó ellátás és az előzékeny kiszolgálás 
volt előidézője annak, hogy az étkezés 
utáni szabad időnket, különösen az esti 
órákban az ..Arany Bika" helyiségében 
töltöttük.

Szívélyes üdvözlettel:
H ö 1 c y s. k.

a ..Miskolci Daláregylet gazdája, 
a vásárcsarnok igazgatója.

* E rovatban közlőitekért nem vállal fele 
lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó

Megnyílt! faüzlet Megnyílt!
Varga-, tölgy- es er- és bü-kkfa, külföldi és belföldi kti- 

; szenek, koksz, faszén, kovácsszén, gipsz, cement, tégla, cserép, 
I fedéllemezek, stb legolcsóbban beszerezhető:

Gutimann Lajos raktárában Debrecen, Ispotály u, 19,
(Volt köztisztvistló fatelep) Telefon 14*34.

llEBWáLJl
számítását, ha a

„Hajdúsági”
férfi, fiú és gyermek- 
ruhaáruházban vásárol!

PIAC UCCA 67. Megyeházzal szemben.

>** 6» ♦** d» <63» «£• 4» *t* • V ® %»

HIRDETMÉNY.
A debreceni törvényszéknek Mikcpcrcs 

község általános tagosítása ügyében kelt vég 
zése Debrecen város kiadóhivatalában július 
hó 8-tól 23-ig közszemlén van kitéve s az a 
hivatalos órák alatt bárki által megtekinthető.

Polgármester.

Tégla és cserep
legolcsóbb beszerzési forrása

ELSŐ DEBRECENI TÉGLAGYÁR
Iroda: Deák Ferenc u 3, Hunyadi ucca 2 

Telefon : 557, 226. és telep : 50.

SODRONY ÁGYBETÉTET
legjobb minőségben készít

NEUMANN, PÉTERFIA UCCA 19

a IC 
£ * 

©
iS-

Cseréphályháli
Hardlmuth egyedárusitója éa sajátkészit- 

ményö nagy választékban

Gönczy Gábor
kályhásmesternél

CSAPÓ UCCA 19. TELEFON 568. SZÁM
QerépkályLók átrakását, ttaitltását jutányosán 

vállalom. 
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mdglő a. tegjobDökl
KAPHATd :

SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG 
DEBRECEN, PIAC UCÜA 79.

Uj Bérautó fuvarozó vállalat Uj
Arany János ucca 48. szám.

TELEFON: éjjel nappal 1694.

Értesítem a n. é. közönséget, hogy »FAVORIT« villamossági ésj 
erőátviteli cég alatt villamos felszerelési és javítási üzletemet 
(VARGA UCCA 1) megnyitottam. Szerelési műhelyem SZENT 
ANNA UCCA 40.-------Telefon 12-72.----------Tisztelettel

■■ Eb. m !■ E 31»«

Ä6 SB i A S EáL Nt rJFj E té* ■■
GLACE, SVÉD és SZARVASBŐR

valamint szövött keztyük minden 
idényre a legnagyobb választék­

ban kaphatók

ksztyQ-, kfit.zar- is orvosi raOsztrlirUin DEBBECEN, Pisa mi 14. szám, Omó mi sorok. Telifon ti—H §

W. kir. Tisza István tudomány egyetem 
klinikai szállítója

Fehértói Dániel
temetkezési vállalata

Debrecen, Dégenfeld tér 4, Telefon SKT 11-85.

I

r
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Elvenne
nyugdíjazása előtt 28 évig 
hajadont, özvegyet, kettő­
háromezerrel. „Huszon- 
„yolcas üzletes” jeligére ki­
adóba.____________ S046-a

Nősülnének
diplomás nyugdíj jogosultak 
és kereskedők, iparosok, 
gazdálkodók, miért is haja- 
donoknak, özvegyeknek ti­
toktartással díjmentesen 
szerencsés férjhezmenést 
kommendalok, nem kell
mást tenni, személyi adat­
tal, lakcímmel ellátott leve­
let Írni ezen a címen: Kin­
cses Ferenc, Orosháza.

4996b

Dalosversenyen
látott hölgyek közül melyik 
magastermetü, zeneértö 24 

30 éves urhölgy ismer­
kedne meg komoly szándék­
kal 40 éves, magas, szőke 
s 600 P havi jövedelemmel 
biró köztisztviselővel. Tel­
jes cimü leveleket Dohány­
tőzsde, Tizes honvéd ucca 
1. sz. Miskolc kérek. 5001a

Férjhczmenne
árvaleány húsz hold föld­
del, házzal, kelengyével, öt­
ezer pengő készpénzzel. Vá­
laszbélyegért felvilágosítást 
bővebben Strebánénál Nyír­
egyháza. 4954 b

Házasságot
legdiszkrétebben rövid időn 
belül létrehoz Strebáné, — 
Nyíregyháza Rózsa ucca 43.

Árvaleány
25.000 pengővel, fiatal öz­
vegy húszezerrel, iparos­
leány tízezerrel, gazdalá­
nyok, özvegyasszonyok tíz­
től 300 holdasig, tanyásbir­
tokban benösüléssel, öt­
ezertől 60.000 pengőig vég­
kielégítéssel férjhezmenné- 
nek. összesről válaszbé­
lyegért bővebbet: Kincses 
leánykérő vőfély, Oros­
háza. 4815 a

Kiadó
augusztus elsőre két szoba, 
konyha, külön udvar, vil­
lanyvilágítás, jószágtartás­
sal. Boldogkert, Lovász uc­
ca 5. 2407 d

Kiadó
nagy műhely, lakásnak, 
irodának átalakítható. Csa­
pó u. 9. 2410—c

Kiadó
1 szoba, konyha. fáskama-
ra azonnal. Diófa ucca 27. 

2406 a

Egy
udvarra nyiló szoba kiadó
Aczél ucca 6. 2390-a

Különbejávatu
bútorozott szoba kiadó. 
Bethlen u. 3. 58 a

Kétszobás
lakás kiadó. Meszena u. 19.

57 a

Kiadó
augusztus 1-re Mikes Ke­
lemen ucca 31. szám alatt, a 
tüzérlaktanyával szemben, 
teljesen uj, villaszerű épü­
let, mely áll 3 szoba, fürdő­
szoba, előszoba, konyha, 
nyitott veranda és pincehe­
lyiségekből. Bérlethez tar­
tozik a gyümölcsöskert is. 
Értekezni lehet: Bercsényi 
u. 109. 24—a

Kiadó
kétszobás udvari lakás mel­
lékhelyiségekkel Kossuth 
uccán augusztus elsejére. 
Értekezés Barna ucca 4.

5047-

Szép
uccai szoba, konyhás pince- 
lakás június 15-ére kiadó. 
Garay ucca 6. 5049-b

Kiadó
szépen bútorozott szoba.
Piac 58., II. lépcső, I. 18.

5050 --a

Kiadók
egy- és kétszobás szép la­
kások mellékhelyiségekkel. 
Hadházi ucca 27. 5044 a

Augusztus
1-re uccai egy szoba, kony­
hás egészséges, száraz la­
kás villannyal, az erdő köze­
lében, nyaralásra is, kis 
családnak kiadó. Hadházi 
ucca 31-i. Lugosi u. 1.

2315—c

Háromszobás
uccai lakás augusztus else­
jére kiadó. Rákóczi 36.

2314—c

Napfényes
tiszta bútorozott szoba idő­
sebb nőnek vagy férfinek 
kiadó. Cim a kiadóban.

2371—a

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba ki­
adó. Magoss György-tér 1. 
(Péterfia 60.) 31—b

Péterfia u. 2.
rámu házban kettő szoba, 
előszoba, konyha és mellék- 
helyiségekből álló lakás 
augusztus hó elsejére kiadó. 
Értekezni lehet dr. Nagy 
Samu ügyvéd irodájában. 
Péterfia u. 2. szám alatt.

2345d

Modern
3 szobás teljes komfortos 
lakás kiadó. Értekezni: Ka­
zinczy u. 10. 48c

3 szobás 
lakás Szent Anna 50. aug. 
1-re kiadó. c—c

Urinő
felvesz egy tisztességes la­
kótársnőt egy szobás szép 
lakásba. Csap u. 24. 4951-c

Jóforgalmu
szatócs üzlet elköltözés 
miatt olcsóért eladó. Cim a 
kiadóban. 5048 -b

Kapualatti
feljárattal uccai bútorozott 
parkettes szoba kiadó. Hat­
van ucca 40. szám.

4900—d

Most épült
3 nagy, 1 kis, elő-, fíirdő- 
és cselédszobás lakás kiadó 
augusztus 1-re. Thaly Kál­
mán u. 4. 255—c

Lakások
— egyszerűbbek vagy úriak 
kiadók. Értekezés Márton 
ügyvédnél, Piac u. 44. Te­
lefon 7-44, 2-73. 4969—c

Péterfia
uccán egymásba nyíló uccai 
és udvari szoba augusztus 
1-re kiadó. Értekezni tele­
fonon 11-91. 2333—b

KÖZPONTON 
parkettes szép, egészséges, 
világos szoba fürdőszoba 
használattal azonnalra ki­
adó. Cim a kiadóban.

teljesen
Kiadó

különálló butoro-

L' -jii’wiiLít. JUs-vL,".’. 5 -AuJí 'ith-.i'frA*
Eladó

az Ondódon két hold föld. 
Értekezni lehet Kádár dűlő 
46. 2344b

F üszer-
és cremegeüzlet berende­
zéssel. lakással, fiatal pár­
nak kiválóan alkalmas, át­
adó. Cim a kiadóban. 206-b

Kiadó
üzlet! Két jómenetelü üzlet 
családi okok miatt kiadó. — 
Cim a kiadóban. 30

Árpádtér 25. 
számú ház eladó, vagy ki­
adó. Értekezni Veress u. 9.

4882—d

Üzlethelyiségek
(november 1-re felépítve) 
Hunyadi és Erzsébet ucca

zott szobák esetleg kony-: sarkán olcsón kiadók. Érte- 
hával. Magoss u. 9~. 2306- c'l kezes dr. Szabó Mihálynál.
_______ --------------------- ------ 4994b

KÉT
uccai szobás lakás, különö­
sen irodának alkalmas, ki­
adó. Házgondnok, Piac u.
41. 4942—c

Kiadó
egy szép szoba, konyha, 
speiz, előszoba külön udvar­
ral. Luther ucca 22-b, nyír­
egyházi vasút mellett.

4966- -c

KIADÓ
szoba, kertre nyiló, Kollé­
gium mellett egy vagy két 
ur részére. Cim a kiadóban 
megtudható. 7341—c

Felhívás!
Felkérjük olvasóinkat, hogy amennyi­

ben tudomásuk van valamely olyan érde­
kes eseményről, amely

szerdán, e hó 10-én
játszódik le városunkban, közöljék azt 
kellő időben a DEBRECENI FÜGGET­
LEN ÚJSÁG fotoriportázs osztályával, 
hogy arról Kodak-filmfelvételt készíttet­
hessünk. A filmfelvételre vonatkozó köze­
lebbi tudnivalók lapunk mai számában ol­
vashatók.

Vidéken
egy íóforgalmu fűszer és 
korcsma helyiség berende­
zéssel, villanyvilágítással és 
kényelmes lakással eladó. 
Cim a kiadóban. 2327

Üzletnek
kiadó átalakítható egy szo­
ba, konyha, 2 uccára front­
tal, forgalmas helyen, jobb 
negyedben. Cim a kiadóban.

2316—c

Színházi átjárónál
megnyitandó Blaha Lujza 
uccában 200 négyszögöl, — 
építkezésre kiválóan alkal­
mas telek eladó. Máté in­
gatlaniroda. Piac ucca 30.

4995b

Eladó
Baross ucca 30. számú ház 
beköltözhető 2 szoba, koyn- 
ha, külön gazdasági udvar, 
istállóval átadó. Értekezni: 
Balogh József nőidivatüzle- 
tében, Orosháza. 2212-b

Eladó
Lorántffy ucca 10. számú 
ház azonnal beköltözhető 2 
szoba és konyha. Ondód, 
Vedres-dűlőben 4 és tél 
hold föld. Értekezni Tímár 
13. 2259-b

OLCSÓ 
üzlethelyiség a Takarékos­
ság hivatala mellett (Deák 
Ferenc u. 6.) és irodahelyi­
ségek augusztustól kiadók.

4923—d

Üzlethelyiség
szép, nagy, város legforgal­
masabb helyén azonnalva 

.olcsón kiadó. Csapó 28.
, 4947—c

1
 Üzlethelyiség
valamint két szobás, kony­
hás lakás azonnal kiadó. 
Pesti ucca 3. szám. 172—c

Gyümölcsös
eladó Vilmos körúton. Már­
ton ügyvéd, Piac u. 44. Te­
lefon "7-44, 2-73. 4968—c

Halápon
72 hold tanyásbirtok bérbe 
kiadó. Értekezhetni: Ka­
zinczy u. 10. 272-b

Eladó
Lorántffy u. 10. ház azon­
nal beköltözhető 2 szoba, 
konyha és Ondód Vedres- 
dűlőben 4 és fél hold föld. 
Értekezhetni Tímár u. 13.

285-c

Eladó
a Nagycserén 13 kát. hold 
szántó föld. Értekezni lehet 
dr. Ticz János ügyvédnél, 
Piac u. 70. 2403 -a

Egy
szoba, koynha, speiz azon­
nal kiadó. Eötvös 37. 2387a

Kiadó lakás
2 szoba, üvegezett veranda, 
konyha, villany, gyümölcsös 
Honvédtemetö ucca 17.

29—c
Egy

rendbeli két és egy szobás 
lakás augusztus 1-re ki­
adó. K. Tóth u. 5. 2397-a

Modern
uccai szoba, konyha julius 
15-re kiadó. Pesti ucca 35.

2399—a

Kiadó
augusztus 1-re uccai la­
kás. József kir. h. u. 13.

2409—c

Simonyi ut
és ál-7. alatt nyaralásra

landó lakásra alkalmas, tel-
jesen különbejáratu buto-
rozott szoba kiadó. Megte-
kinthető d. e. 8—3, d. u.
6—8 óra között. 30—c

Bútorozott
zoba esetleg ellátással egy 

személyre kiadó. Nagy­
csapó Malomköz 3. 2408-a

Középkorú
úriembernek magános úri 
nő lakást adna. Cim a 
Debreceni Újság kiadóhi­
vatalában. 2418-a

Most épült
modern villa, három szoba 
és minden mellékhelyiségek­
ből álló, Poroszlay ut 22, 
alatt kiadó. 2328—b

Úri kertijakás 
István ut 45. Nyáron 4 szo­
ba, télen 3 szoba konyhá­
val, pincével, villanyvilágí­
tás, telefon, kitűnő ivóvíz, 
jutányosán augusztus 1-re 
kiadó. Értekezés Hunyadi 
u. 23. 4896—-d

Különbejárntu
szoba 1—2 személynek el­
látással is kiadó. Rosen­
berg, Sas u. 2. 5040 a

Két
leánykát vagy But jövő tan­
évre teljes ellátásra, zon­
gora és német nyelvgyakor­
lattal fogadok, esetleg egyé­
ni nevelésben is részesítem 
Cim a kiadóban. 5041—b

Kardoss
uccán, a nagyerdő közelé­
ben most épült 4 szobás 
mcllckhelyisógcs, részben 
alápincézett családi lakóház 
f. évi augusztus hó 1 -töl 
kiadó. Érdeklődni: Kovács 
József, Arany János u. 49. 
szám alatt lehet. 32 a

Kiadó
lyörü, modern négy 
ás parkra nyiló első- 
eti lakás külön lépcső- 
al. Péterfia 48. alatt, 
anott értekezni uccai 
eten. 5037b

Gyönyörű
, egyezerszázölcs park­

kal, fenyőfákkal, az utakon 
villamos oszlopokkal, há­
rom szoba, konyha, kamara, 
fürdőszoba, cseíédszobás la­
kások, víztoronnyal négy­
ezer literes víztartállyal, 
villamos gépszerkezettcl, — 
az épület két nagy terasz- 
szal, bérbe kiadó. A kert a 
városházától tíz percnyire 
van, széles sétautakkal. Cim 
a kiadóban. 3642—d

Eladó
Lorántffy ucca 10. számú 
ház, azonnal beköltözhető 
és az Ondódon, Vedres- 
dűlőben 4 és fél hold föld. 
Értekezni helyben. 2383-a

Teleki
ucca 35. számú sarokház 4 
szobás magánlakással, is­
tállóval, nagy udvarral el­
adó. .35 —a

Garai ucca
28. számú ház eladó. Ér- 

I tekezni lehet dr. Pécsi Sán­
dor és dr. Papp Ignác ügy­

forgalmas uccán több üzlet jvgdek irodájában, Werbő-

Eladó
Kossuth u. 36. számú ház. 
Értekezhetni ugyanott.

2254—c

Modem
adómentes villa két lakosz­
tállyal olcsón eladó, esetleg 
kiadó. Sipos építész, Csapó 
u. 23. Telefon 4-67. 2304-d

Eladó
Ondódon 4 és fél hold föld 

Lorántffy ucca 10. sz. 
ház. Értekezni Tímár ucca 
13. 2151—ti

Kiadó
Aczél ucca 2. szám alatti jó 
menetelü hentes, mészáros 
üzlet, szeptember 1-én át­
vehető. 2384 a

Kiadó

hentesnek, mészárosnak. 
Cim: Mezey Andrásné, De-! 
2 sva féld tér 8. sz., kenyér- j

czy ucca 4. sz.

Uj házban
Thaly Kálmán u. 4. aug. 
1-re 3 szobás modern lakás 
mellékhelyiségekkel, ugyan 
ott szeptember elsejére ket­
tő lakható pinceüzlet mel­
lékhelyiségekkel és 1 külön 
pinceszoba kiadó. 290—d

sátor. 56
Házat

a í keresek 3 szoba, előszoba, 
-I mellékhelyiségekkel, kert- 

] tel, városban vagy közeli 
mo"!kertségben. Válasz julius
más Imin- kiadóba „Házvétel 

27—c

Egy-két
középiskolai tanulót teljes 
ellátásra úri család elfogad. 
Ajánlatokat „Elsőrangú" je­
ligére a kiadóba. 189—d

ízletes
kóser koszt kapható kihor­
dásra, bentétkezésre. Elfen­
bein. Péterfia 4. 5006b

adó
hentes, mészáros üzlet 
dem nagy helyiség, mási10_ig 
célra is. kétszobás lakás, ud- c;mre
varra nyiló nagy helyiség j - - - 7 ~~T ~ ' j
műhelynek vagy irodának.! Szatmári,an,Hatvan u. 55." 2368 ~a,Szamosháton 130 holdas]
______ ___________—----------.príma birtok eladó. Cím a

30 év óta í kiadóban. 4953—c
bérelt üzlethelyiség elhald- :------------------— —....
o^as miau november 1-re búzatermő ta-

kiado. Hatvan u. 15. 32 --a ^

hez, köves utón eladó. Bir­
tok iroda, Batthyány 15.

2331—c

Üzlethelyiség
Csapó u. 93. szám alatt uj 
üzletházban kiadó. 37—a

Két
középiskolai tanulót első­
rendű ellátásra gondos fel­
ügyelettel elfogad közpon­
ton lakó uricsalád. Cim a 
kiadóban. 18—b

Teljes
ellátást keresek kereskedel- 
jmista fiam részére a jövő 
[tanévre. Feltétlen megbíz­
ható úri családnál. Cim a 
kiadóban. 225—b

Kisebb
üzlethelyiség Csapó u. 38. 
alatt kiadó. Értekezés Do­
mokos Lajos 24. 2083-b

Úri
család elfogad teljes ellá­
tásra két iskolás gyermeket 
zongorahasználattal. Hajó
u. 2. 187—-b

PÉKSÉG Eladó
Hajduhadházon kiadó ju-jaz oláh Károly u. 59. sz. 
lius 1-rc. Ugyanott eladó , ház, mely áll 2 szoba, kony-
egy „Indián" Scaut két- j ]la, nyárikonyha, kamara, j _____ _
hengeres motorkerékpár. 'uj kerítésekkel. Kevés pénz-j Középiskolai
Hajduhadház, Erzsébet ma-izei megvehető és egy ház-jtanu!ók kitűnő ellátást 
lom. 22—c'hely. 2233—c nyernek. Jókai u. 20. 265-c
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Füszerüzlet
berendezést megvételre ke­
ltsek. Ajánlatok a kiadóba 
„Füszerbcrendezés" jelig-, 
re. 4991b

Gépirónőt
ügyvédi irodai gyakorlattal 
keresek. Dr. Székely, Piac 
ucca 58. 5051—a

Cséplésre
gépészt keresek. Bocskay- 
tér 7. sz. 2398—a

Tanuló
autófényező és nyerges 
munkára felvétetik. Csil­
lag ucca 91. 2402—a

Házmesternek 
15-re felvétetik gyermek­
telen házaspár. Nyugdíjas 
rendőr vagy hajdú előny­
ben. Esetleg takarítással. 
Cím a kiadóban. 59—c

Gazdasszony
és egy fejő ember kereste­
tik. József kir. h. u. 14.

55—a

aphőiihujetéskk hu adhatók . i- kiadóhiva­
talunkban : FERENC JÓZSEF l)T (PIAC UCCA |<J 
SZÁM, Ti ÓK KIADÓ HIVATALUNKBAN SZ i L DENY I 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOH |n 
KÖNYVKEllESKEDÉSÉBP.N PIAC UCCA 31. SZÁM is 
AZ 1.1 (lllll EMI ITHTT KLI' LAP KIADÓHÍV,

kvamfat 
Kertek

Lahner uccán, egyik 3, má­
sik 4 holdas, eladó vagy 
konyhakertészetnek bérbe­
adó. József kir. h. u. 12.

38—a

Tanulót
felvesz Huray irógépüzeme, 
Werbőczy u. 2. Iparkamara 
épület. 34- a

Vasáruk
építkezéshez, háztartáshoz 
olcsón beszerezhetők Ba­
kos vasUz'.etében, Csapó uc­
ca 86. 1472— d

Keresek
ügyes, józan, megbízható 
péket sütödém vezetésére 
azonnali belépésre. Esetleg 
megfelelő egyénnek bérbe is 
kiadó. Sütöde, Hosszupályi.

5038—a
Cséplésre

fűtők és gépész felvétetik. 
Ehrenreich, Arany János 
ucca 37. 5042—c

Kifutóleány
felvétetik Feuermann bő- 
röndösnél, Piac u. 26—28.

5043—a

Kifutót
felveszek. Vadászi füszerke- 
reskedő, Meszena 1. 2329b

Érettségizett 
kereskedelmistát vagy iro- 
distanőt azonnali belépésre 
felvesz helybeli cég. írás­
beli ajánlatok — fizetési 
igénnyel a Debreceni Füg­
getlen Újság kiadóhivatalá­
ba „Szerény” jeligére adan­
dók be. 4895—d

Eladó
alig használt négy fiókos 
sülyeaztös varrógép. Er­
zsébet ut 14. 2400—a

Modern
négy Philips-csöves készü­
lék eladó. Telefon 10-29.

2335- b

Török
és angolbegyes fajgalamb 
eladó. Homok u. 136. 36- a

Piros
és fehér virágzó leanderek 
eladók. József kir. herceg u. 
22. 33—a

Gyertyán,
tölgy, bükk tüzelő nyagok, 
kiváló minőségben jutá­
nyosán kaphatók Központi 
tűzifa és széntelepen Ká­
roly Ferenc József ut 18-b. 
István malommal szemben. 
Telefon 4-64. Tulajdonos: 
Gaál Imre. 2392 a

Tüzelőanyagokat
legolcsóbban beszerezheti: 
varga-, cser-, tölgy és bükk­
fa, hasáb és aprítva, külföldi 
és belföldi kőszenek és épít­
kezési anyagokat Guttmann 
Lajos, Debrecen, Ispotály 
u. 19. Telefon 14-34. 1602d

Mindenféle
szobafestő szerszám min­
tákkal olcsón eladó. Had­
házi ucca 27. 5045—a

Páncélszekrényes 
(Wertheimes) Íróasztal és 
régi szalongarnitura eladó. 
Szent Anna u. 5., I. emelet 
d. e. 11—12-ig és d. u. 5— 
6-ig. 251—b

Vasajtó,
üvegajtó, festett ruha­
szekrény, Singer-gép eladó. 
Burgundia 15. 2391 - a

Zongora,
jó hangú, eladó. Nyomtató 
u. 2. Balra 3-ik ajtó. 2386-a

A zonnal
eladó 1000 darab ócska cse­
rép és deszka, léc, faanyag. 
Értekezni lehet Apaffy uc­
ca 32. alatt. 4302—d

Eladó
egy nagy jégszekrény, hen­
tes, mészárosnak alkalmas. 
Simonffi ucca 28. 4910—d

Márványos
ebédlőkredenc, hencser, — 
mosógép, mángorló eladó. 
Bakó, Wesselényi tér, Máv. 
palota, I. 4. 149 -b

Ebédlő
berendezés, nagy képrámák 
eladók. Koncz, Attila tér 3.

218—b

Vámospércsi
saját termésű fajborok el­
adása: Rákóczi ucca 57.

2163—c

Tejnek,
savanyított uborkának, zsír­
nak legalkalmasabb a zo- 
mancirozott kőedény. Leg­
jutányosabban kapható az 
Ingóságközvetitőnél.

2362

Modern
négy Philips csöves készü­
lék eladó. Telefon: 10-29.

2335

Jégszekrények, 
magánháztartások és inté­
zetek részére legjutányo­
sabban beszerezhetők az 
Ingóságközvetitőnél. 2363

Stráfszekév,
jó úri kocsi, ócska hámok 
eladók. Hatvan u. 22. 46b

Valódi
szepességi málnaszörp vi- 
szonteladásra kapható. Pé­
terfia ucca 22. 5017b

Abroncsvas
(papirbálákről) eladó. Piac 
ucca 49., 11. udvar, nyomda.

5456—c

500 cm.
3. angol Toura motorkerék­
pár, Jap-motorral, teljesen 
uj állapotban eladó. Cim a 
kiadóban. 2026—b

Házlebontásnál
nád, ablakok, ajtók, épület­
fák olcsón eladók. Föld el­
hordható. Vendég ucca 59. 
szám. Debrecen. 196—b

Eladó
3 darab vaságy s jókarban 
levő használt férfiruhák ol­
csón eladók. Arany János 
u. 45., uccai lakás. Érdek­
lődni csak délelőtt. 95-b

Márványos
ebédlökredenc, hencser, — 
mosógép, mángorló eladó. 
Bartha, Wesselényi tér, M. 
Á, V. palota, I., 10. 230-b

Sodronyágy betétek
legjobb minőségben kapha­
tók Neubauernél, Kétmalom 
ucca 4. 52—d

Eladó
egy szoba fehér bútor (uj 
ágybetéttel), egy fehér vas­
ágy. Arany János u. 2., II. 
9. Nagy Samu. 54—c

Kerékpárok
eladása és szakszerű javítá­
sa Nagy műszerésznél, Si- 
monffy ucca 16. Telefon: 
663. 317

Vasalást
vállalok. Arany János ucca 
9. 2405 a

Állandó
munkára kis fuvarosokat 
keresek. Jelentkezés hét­
köznapokon a reggeli órák­
ban Jerikó ucca 45. szám 
alatt. 2394—a

Egy
középkorú jobb nő gazd- 
asszonyi állást keres magá­
nos úriembernél. Gazdaság­
ba, esetleg plébániára. Kül­
ső, belső gazdaságban telje­
sen jártas. Özv. Veres Ist­
vánná, Baross ucca 24.

2322 -b

NYARALÁS.
Dr. Halász

diák- és gyermeknyaralója, 
Siófok, Batthyány u. 11-b.
Fiuk és leányok legideáli­
sabb üdülőhelye. Árnyas 
kert. Kiváló ellátás, tanári 
és orvosi felügyelet. Fel­
nőtteknek külön elegáns 
dependence. Kérjen pros­
pektust !

Ebédlő szőnyeget,
jókarban levőt és tisztát 
(nem perzsát) megvételre 
keresek. Címeket a kiadóba 
kérek. 4119—d

FILMFELVÉTEL
AMARGIT-FURDOBEN

i) '

““"“■■•ti a’-. ÍÜbUi
Kun József

uriszabó, Széchenyi u. 1.

SZERDÁN DÉLBEN 12 ÓRAKOR A 
DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
RÉSZÉRE A BERZÉKI FOTOBÖRZE 
KODAK FELVEVŐGÉPPEL FILM- 
FELVÉTELEKET készít minden­
kiről, AKI EBBEN AZ IDŐBEN A 
STRANDON JELEN LESZ. — AKI A 
FILMFELVÉTELNÉL RÉSZT VESZ, 
AZ RAJTA LESZ EGY KÉSŐBB BE­
MUTATANDÓ MOZGÓFÉNYKÉPEN.

ÖN IS LEGYEN ÓIT!

Olcsón
eladó használt két ágy, éj­
jeli szekrény, dívány. Ré­
vész, Piac 27. 5039—a

Eladó
jókarban levő használt kut- 
szivattyu. Károly Ferenc 
József ut 26. 267—b

Egy
sertésól, egy íróasztal és 
egy álló Íróasztal eladó. — 
József kir. h. u. 34. 63—b

Csak a legjobb 
gyári maradékok

Kék és színes nyomású de- 
lain-zefir, fehéráru 65 cm. 
szélességtől felfelé és egy 
színből több méter, 5 kg. 
60 méteren felül 100 cseh 
korona frankó és vámmen­
tesen utánvét, vagy előre 
fizetés mellett, R. Bekera, 
Kgl. Weinberge, No 1290., 
Böhmen. 992—d

Hencserek,
díványok matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa 
lota (bent az udvarban), 
Telefon 17-24. 269

Született
német nő, ki tökéletesen 
főz, süt, perfekt varrónő, 
kitűnő éves bizonyítvá­
nyokkal házvezetőnői állást 
vállalna, uradalomban, ven­
déglőben, uriháznál, vagy 
parókián. Ajánlatokat a 
Debreceni Független Új­
sághoz kér „Házi áldás” 
jeligére. 190—ű

Hét éves
kislányommal vidékre el­
mennék gyermek mellé, a 
házidologban is segítenék. 
Cim a kiadóban. 157—c

Nyaraló
Klotild-üdülőn, Piliscsabán, 
2 szoba verandával, külön 
konyhával bútorozva olcsón 
kiadó. Fásitott udvar és lu­
gas. Középmagaslati leve­
gő. 842

Balatonalmádin
8 éve fennálló Horváth- 
penzió saját villájába Arany 
János ucca 7., költözött. 
Elismerten kitűnő, bőséges 
ellátás. Mérsékelt árak. Elő 
szezonban engedmény. 760

Fizetek
kilogramonként csontért 7 
fillért, kovácsvasért 4 és fél 
fillért. Sinvasgerenda,

lomás megett. Telefon 6-28.

Mézet
veszek, Glück, Péterfia 76.

Belvárosban

rés lehetőleg teljes ellátás­
sal megfelelő díjazás ellené­
ben középkorú tisztviselő- 
nő. Ajánlatokat feltétlenül 
megbízható úri házaktól 
„Csendes otthon” jeligére a 
kiadóba kérek. 40b

Fuvarozásokat
bárhova, költözéseket else­
jére, tizenötödikére elője­
gyez, állomástól ki- és be­
szállítást vidékre is, méltá­
nyos árban szállít Köz­
ponti fuvarozási iroda, Ká­
roly Ferenc József ut 18-b. 
Tulajdonos Gaál Imre.

2393 a

Cseremunka,
keresek, cipész, szabó ipa-. 
rosokat, vagy kereskedőket j 
kiknek takaréktüzhely 
szükséges. Cim a kiadóban.

2389—a

Homokot,
sárgaföldet, agyagot, sa­
lakot és mindennemk fu­
varozást kiváltással házhoz 
szállít Központi fuvarozás. 
Telefon 4-64. Iroda: Ká­
roly Ferenc József ut 18-b. 
Tulajdonos Gaál Imre.

2395—a

Nőiszabó
műhelyemet áthelyeztem.
Készítek elsőrangú kivitel­
ben ruhákat, kabátokat. — 
Szabás, varrás tanulásra ta­
nulókat felveszek. Bara
Julia, Teleki u. 64. sz.

2346—a

Tkaaréktüzhelyek
legegyszerűbbtől legdísze­
sebbig nagyobb majoliká- 
sok is kaphatók. Kandia u. 
15. 2388-a

Hegedű
tanítványokat vállal Csaj- 
kovits Nelli akadémista, — 
Cegléd 16. 2385—a

Bérbeadó
nagy Adler-irógép 2 hó­
napra. Batthyány ucca 5, 
sz. 242—b

Király
kávéi mégis a legjobbak. Ol­
csó, kiadós, kiválóan zama­
tos. Vevő előtt pörkölve, — 
meleg állapotban kapható. 
Degenfeld-tér 11. 64—d

Csillárjait
meglepően olcsóbban sze­
rezheti be a Földvári-féle 
csillárgyárban, mint akár 
Budapesten. 68—d

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cernentárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Kiadó
egy helyiség autógarázs­
nak, műhelynek, vagy rak­
tárnak julius 1-re. Magoss 
u. 3. 2181—c

A világ
összes napilapjai, politikai 
és szépirodalmi folyóiratai, 
tudományos és ipari szak­
lapjai eredeti árakon ház­
hoz kézbesítve megrendel­
hetők: Grünhut hírlapok 
előfizetési irodája, Debre­
cen, Varga u. 27. 7611—b

Mágnesgyujtókai
jótállással javit, delejez 
Földvári I. Elektrotechnikai 
gyár, Széchenyi ucca 55. — 
Akkumulátorokat tölt, ja­
vit! 68—c

GOMBOK
áthúzását vállalom. Péter­
fia 32. 2312—b

szolgálás.
szövetek
ban.

Valódi angol
nagy választék-

842—d
Cserépkályhák

átrakását, tisztítását és ja­
vítását a legolcsóbban vál­
lalom. Szabó István kály­
hás, Piac u. 34. sz. 7655—c

Gyakornokot
keres kereskedelmi érettsé-

kat „Gyakornok" jeligére a 
kiadóba. 2280—b

Egy
jó házból való ügyes fiút 
szabótanoncnak felveszek. 
Steier Mór, Piac u. 40.

163-—c

FELHÍVÁS!
Felhívom b. megrendelői­
met, hogy a nálam javítás 
alaitt lévő órákat, mivel a 
városból augusztus 1-én el. 
távozom, átvenni szívesked­
jenek. Tisztelettel Bervan- 
ger Henrik, a menekült 
órás. Rákóczi u. 36.

Mágnesgyujtókai 
jótállással javit, delejez 
Földvári I. Elektrotechni­
kai gyár, Széchenyi ucca 
55. Akkumulátorokat tölt, 
javit. 68—d

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadal­
mazott szerrel felelősséggel 
vállalok. — Poloskaszer és 
patkányszer kapható. 8-41. 
telefont tessék hívni. Kos­
suth ucca 47. Nánássy.

4822-c

FACEMENTTETÖK 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

Szabni
tanítok angol és francia ru­
hákat. Bardócz nőiszabó, — 
Arany János u. 6. sz. 28-b

Olcsó,
tartós saját készitményü ci­
pőt, csizmát Herskovitsnál

Három
szoba, előszoba, fürdőszoba, 
cselédszoba, stb.-ből álló 
most épült beköltözhető 
modern villa Poroszlay ut 
22. alatt kiadó. 2275—b

Legjutányosabban
az Ingóságközvetitőnél-

előfizetési árak 
pengő. egyes SZA! 
6LDBB A KÉTSZER 
|ltDÓ: A HEGEDŰS

Az oláh 
államéi
moly hi
Bukarest, 

nisztérium ma 
fog kiadni az ős 
lyó nyomozás to 
avatott körökben

"a rendőrségnél 
vonatkozó égé

vegyen. Csapó 18. szám.
4958—d

Ha jó kenyeret
akar enni, rendelje meg a 
630. telefonon, rendelésre
hazaküldöm, kereskedőknek
árengedmény. Kiár József 
Gázgyár u. 4.

úgyhogy most n 
den mozzanata i 
előtt. A nyomó; 
lyel folyik. A 
nyei alapján vall 
mégis csak

lesznek úja
Az összeesküvői 
házkutatás reng 
tot juttatott a \ 
iáit levelekből é: 
ták. hogy

az összesküvő 
tagját, Christ 
és Buzdugan 

is le al
A korma'ny tagj 
miniszterelnököt 
minisztert és r 
akartak börtönb- 

I Dobrescu Aurél 
terektől féltek, 
lalt iratból kidé 
ták tenni láb aló

Az összeesküi 
munistákkal

mert e: 
puccs c 
lett vol

Amig

174—d

Értesítem
a tisztelt öröltető közön­
séget, hogy a Hortobágy 
műm almot átvettem s azt a 
mai kor igényeinek megfe­
lelően berendeztem s üzem­
be helyeztem. Végzünk úgy 
kereskedelmi, mint vaml?í' 
lést és darálást. Legjobb 
minőségű liszt, korpa el 
mindem emü őrlemények el­
adása. Tisztelettel: Kerék­
gyártó István malomtulaj­
donos. Telefon 1-79. 299-d

Harisnyafejelést
talpalást és szemfelszedest 
selyemharisnyán is elkészí­
tünk. Darabos ucca 50.259—c

j lett ve 
körökl

küvés 
i volt,

litko

I meg
1 arne 
I rész
I let 
1 élőt

Nikkelez,
ezüstöz, fémeket *‘n<f, 
színre galvanizál 
Széchenyi ucca 55. 68 _

Szatócsok, tejárusok
szives figyelmét felhívjuk 
arra, hogy a zomancirozott

kőedény jég nélkül tu ^.et
óráig hidegen íartjakapható

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Debrecen, Piac ucca 49. ezám.


